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Recepţionarea	 anunţuri-

lor	şi	rapoartelor	anuale	se	
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ziarulcm@gmail.com 
tel.: 022 22-12-87; 
fax: 022 22-05-03

Decizii ale Consiliului  
de Administraţie al Comisiei  
Naţionale a Pieţei Financiare

Republica Moldova  
îşi doreşte noi parteneri  
strategici

Rapoarte anuale  
şi anunţuri  
ale emitenţilor

Lumea este sub asediu. 
Pandemia de coronavirus s-a 
extins pe toate continentele. 
Numărul celor infectaţi 
este în creştere. Noul virus 
COVID-19 curmă tot mai 
multe vieţi. Pandemia care se 
extinde la cote alarmante pe 
continentul european va duce 
iminent la o criză economică, 
cu consecinţe poate şi mai 
dure decât criza de acum 
zece ani.

Nici Republica Moldova nu face 
excepţie. Patru din cinci cei mai mari 
parteneri comerciali ai Moldovei, şi 
în primul rând Italia, sunt prinşi într-
un şoc pe care nu l-au cunoscut după 
cel de-Al Doilea Război Mondial. 
Încleştarea pandemiei o resimt, poa-
te mai mult ca altele, ţările din care 
vin cele mai multe remitenţe. În plină 
criză, s-ar putea să nu vină unele in-
vestiţii planificate.

Se înmulţesc domeniile afectate 
de epidemia de coronavirus, până 
la nivelul în care spectrul recesiunii 
s-a conturat foarte bine. În condiţiile 
stării de urgenţă, multe întreprinderi 
au fost nevoite să-şi suspende activi-
tatea, în special din domeniul HORE-
CA şi comerţ. La fel, aviaţia civilă, 
transporturile auto. Suferă mai ales 
întreprinderile mici şi mijlocii, care 
nu au bani „pentru zile negre”. Este 
afectat comerţul exterior. Investitorii, 
care au probleme în ţările lor, îşi vor 
reduce investiţiile în alte ţări.

TRei sCeNARii PRiviND 
evoluţiA eCoNoMiei 
MolDoveNeşTi

Preşedintele Igor Dodon a anun-
ţat în cadrul platformei „Preşedin-
tele răspunde”, difuzată la 20 mar-
tie, că autorităţile au elaborat trei 
scenarii privind evoluţia economiei 

moldoveneşti afectate de criza pro-
vocată de răspândirea coronaviru-
sului. „Bugetul pentru anul acesta 
a fost construit pe o creştere econo-
mică de 3,6 la sută. Să fim sinceri, 
nu vom avea o astfel de creştere în 
2020. /…/ Am elaborat un scenariu 
cu 0% creştere economică, unul ce 

prevede o scădere a PIB-ului cu 3 
la sută şi altul cu 5 la sută. În func-
ţie de aceste scenarii, am calculat 
suma veniturilor pe care le-ar pu-
tea rata bugetul”, a menţionat şeful 
statului.

Continuare în pag. 2.

Sub asediul 
coronavirusului

În atenţia societăţilor pe acţiuni, 
participanţilor profesionişti ai 
pieţei financiare nebancare, 

abonaţilor şi cititorilor!
În	legătură	cu	situaţia	dificilă	din	ţară	din	cauza	amenin-

ţării	cu	răspândirea	noului	tip	de	coronavirus	(COVID-19),	
IP	Ziarul	Capital	Market	 informează	că	versiunea	tipărită	
a	ziarului	va	fi	disponibilă	în	principal,	doar	pentru	abonaţi.	
Ceilalţi	cititori	pot	procura	versiunea	electronică	a	ziarului	
sau,	la	încheierea	perioadei	de	carantină,	vor	putea	cum-
păra	versiunea	tipărită	la	redacţia	IP	Capital	Market.

De	asemenea,	publicaţia	aminteşte	că	pentru	a	redu-
ce	riscul	de	infecţie,	IP	Capital	Market	solicită	prezentarea	
materialelor	pentru	publicare	prin	 intermediul	poştei	elec-
tronice	şi	efectuarea	plăţilor	fără	numerar.

Scrisorile	şi	documentele	destinate	 redacţiei	pot	fi	 lă-
sate	la	Serviciul	pază	al	CNPF	(intrare	din	bd.	Ştefan	cel	
Mare	şi	Sfânt,	77).

Informaţii suplimentare pot fi obţinute  
la nr. de telefon: 022 22 77 58 şi 069 66 67 16.

Colectivul CNPF donează 100 mii lei  
pentru combaterea pandemiei
Angajaţii Comisiei Naţionale a Pieţei 
Financiare (CNPF), manifestând 
spirit civic, au decis să contribuie 
cu un aport financiar în sumă de 100 
mii lei pentru susţinerea acţiunilor 
întreprinse de instituţiile statului în 
combaterea virusului CoviD-19.
„Este	un	gest	absolut	firesc	şi	demn	de	ur-
mat	 pentru	 toată	 lumea	 de	 bună-credinţă.	
Astfel,	societatea	trebuie	în	mod	responsabil	
şi	cu	demnitate	să	răspundă	unor	asemenea	

provocări	de	proporţii”,	a	ţinut	să	comenteze	
preşedintele	CNPF,	Valeriu	Chiţan.
Amintim	că	în	legătură	cu	starea	de	urgenţă	
declarată	(COVID-19),	CNPF	a	recomandat	
persoanelor	 juridice	 şi	 celor	 fizice	 conexe	
la	activităţi	financiare	nebancare	să	organi-
zeze	 activităţile	 operaţionale	 preponderent	
prin	utilizarea	tehnologiilor	informaţionale	şi	
prin	intermediul	adreselor	electronice	şi/sau	
trimiterilor	poştale.

Serviciul de presă al CNPF
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Igor Dodon a mai spus că, potrivit 
celui mai sumbru scenariu, în acest 
an bugetul ar putea rata venituri în 
sumă de 6-7 miliarde lei sau 300 de 
milioane de euro. „De unde vom lua 
aceşti bani? Fondul Monetar Inter-
naţional a anunţat că este disponibil 
să acorde o asistenţă de 100 milioane 
de dolari. La sfârşitul anului trecut 
am ajuns la un acord cu Federaţia 
Rusă despre deschiderea unei linii 
de creditare în sumă de 500 milioa-
ne de euro, dintre care 200 milioa-
ne de euro urmează să fie alocate la 
sfârşitul lunii martie-începutul lunii 
aprilie. Totodată, China şi-a expri-
mat disponibilitatea de a susţine 
R. Moldova în vederea compensării 
pierderilor suportate în urma crizei 
COVID-19”. Potrivit preşedintelui, 
guvernul chinez este gata să ne aloce 
un credit de câteva sute de milioane 
de dolari.

„Vom mai avea nevoie suplimentar 
de 50-100 milioane de euro pentru a 
investi în economie. În prezent discu-
tăm de unde şi cum obţinem aceste 
mijloace”, a mai spus şeful statului.

Criza economică va da peste cap 
toate prognozele, în cazul în care 
pandemia „va împinge” economia pe 
scenariul sumbru. Va fi cel mai mare 
declin după anul 2009, când am avut 
o cădere a Produsului Intern Brut de 
6 la sută.

Este vorba de scenarii ipotetice, 
care ar putea să se întâmple, dar, la 
fel, ar putea să rămână doar pe hârtie, 
iar realităţile ar putea fi altele decât 
ne aşteptam, însă deocamdată lumea 
este bântuită de panică şi pesimism 
care, în condiţiile de astăzi, sunt un 
sfetnic rău.

Pandemia obligă statele să ia mă-
suri de sprijin pentru companiile care 
vor avea de suferit şi, deopotrivă, 
pentru a evita o criză economică.

Ce MăsuRi ANuNţă GuveRNul 
îN susţiNeReA busiNessului?

Prim-ministrul Ion Chicu a făcut 
publice măsurile de suport pentru 
agenţii economici, pe care le va în-
treprinde Guvernul. Astfel, va fi 
introdus moratoriu asupra tuturor 
controalelor de stat, până la 1 iunie 
2020. În caz de extindere a stării de 
urgenţă, acest termen va fi prelungit. 
În această perioadă se va suspenda 
controlul fiscal, financiar, privind 
calitatea produselor/serviciilor, pa-
rametrii tehnologici şi/sau cerinţele 
specifice pentru genul de activitate 
desfăşurat, precum şi controlul pri-
vind respectarea normelor de pro-
tecţie a muncii. Totodată, se propu-
ne anularea obligativităţii efectuării 
auditului obligatoriu al situaţiilor 
financiare individuale pentru anul 
2019 pentru entităţile economice 
mijlocii şi mari, anunţă Ministerul 
Finanţelor.

De asemenea, achitarea impozi-
tului pe venitul din activitatea de 
întreprinzător pentru primul tri-
mestru al anului 2020 se va efectua 
până la data de 25 iunie 2020. În 
acelaşi context, declararea şi achita-
rea impozitului pe venit pentru anul 
2019 de către întreprinzătorii indi-
viduali sau gospodăriile ţărăneşti 
(de fermier), neplătitori de TVA, cu 
până la 3 salariaţi şi de către agenţii 
economici subiecţi ai sectorului în-
treprinderilor mici şi mijlocii (regi-
mul IVAO), se va efectua până la 25 
aprilie 2020.

Tot în perioada stării de urgenţă, 
termenul de examinare a cazurilor de 
încălcare a legislaţiei fiscale şi vama-
le sau de examinare a contestaţiilor 
fiscale şi vamale care a survenit în 
perioada stării de urgenţă declarate, 
se va prelungi cu 30 de zile.

În acelaşi timp, începând cu 1 mai 
2020 va fi redusă cota TVA de la 20% 
la 15% pentru sectorul HORECA. Se 
prevede majorarea cu 150 milioane 
de lei (prin rectificarea bugetului) a 
Fondului de Intervenţie a Guvernu-
lui, pentru oferirea unor garanţii pen-
tru creditarea bancară a unor entităţi 
economice strategice, în caz de nece-
sitate (mecanism similar fondului de 
garantare oferit de Guvern prin pro-
gramul Prima Casă).

bNM A ReDus RATA De bAză 
lA MiNiMul isToRiC

Comitetul Executiv al Băncii Na-
ţionale a Moldovei (BNM) a decis, 
în şedinţă extraordinară, diminuarea 
ratei de bază aplicată la principalele 
operaţiuni de politică monetară pe 
termen scurt cu 1,25 puncte procen-
tuale, până la 3,25 la sută anual. Este 
a doua oară în luna martie când BNM 
relaxează politică monetară, după ce 
la 4 martie a redus rata de bază de la 
5,50 la 4,50 la sută anual.

Ultima oară când a fost înregis-
trată o rată comparabilă cu cea sta-
bilită la 20 martie a fost la 29 aprilie 
2013, când BNM a redus rata la 3,50 
la sută.

Totodată, prin decizia din 20 mar-
tie, a fost micşorată cu 2,5 puncte 
procentuale norma rezervelor obliga-
torii din mijloace atrase în lei moldo-
veneşti şi în valută neconvertibilă şi 
majorată cu 1,0 p.p. norma rezervelor 
obligatorii din mijloace atrase în va-
lută liber convertibilă.

Un comunicat de la banca centrală 
precizează că „astfel, decizia BNM 
vine să consolideze şi mai mult nive-
lul de lichidităţi în sectorul bancar şi 
să susţină mediul de afaceri pe fon-
dul evoluţiilor recente din economia 
globală şi cea naţională”. După aceste 
decizii banii devin mai ieftini şi mai 
accesibili pentru agenţii economici şi 
populaţie. Aceasta înseamnă ca vor fi 
suficiente lichidităţi pentru a asigu-
ra activitatea economică, iar băncile 
comerciale urmează să-şi revadă do-
bânzile pe care le percep la creditele 
acordate.

MAi MulTe băNCi CoMeRCiAle 
AMâNă PlATA CReDiTeloR

Cele mai mari patru bănci din 
Republica Moldova, Mobiasbancă 
– OTP Group, Victoriabank, Moldo-
va-Agroindbank, Moldindconbank şi 
alte instituţii financiare au anunţat 
că amână plata creditelor până la 31 
mai 2020. Această decizie se referă, 
în special, la creditele de consum, 
ipotecare, cardurile de credit şi over-
draft-urile. Băncile au mai anunţat 
că nu vor calcula penalităţi pentru 
întârzierea sau neplata creditelor în 
perioada respectivă.

Totodată, Moldova-Agroindbank 
anunţă că, pentru a susţine clien-
ţii persoane juridice din industriile 
afectate de circumstanţele cauzate 
de COVID-19, examinează o serie 
de facilităţi, inclusiv diminuarea ra-
tei dobânzii, valabile până la 31 de-
cembrie 2020, care vor fi acordate în 
mod individual. Mobiasbancă – OTP 
menţionează că clienţii persoane fizi-
ce care resimt un impact direct şi de 
durată de pe urma acestei situaţii şi 
nu vor fi în stare să achite ratele la 
credit un timp îndelungat, pot solicita 
reeşalonarea ratelor la credit şi a do-
bânzilor.

Ce voR ANTRePReNoRii?
„Alianţa Întreprinderilor Mici şi 

Mijlocii (AIM) consideră că primul 
pachet guvernamental de măsuri de 
suport, anunţat de premierul Ion 
Chicu este un început bun, dar pen-
tru întreprinderile mici şi mijlocii 
este nevoie de mai mult. Sectorul 
IMM-lor are nevoie de suport pen-

tru a preveni falimentele şi disponi-
bilizările în masă în timpul şi după 
finalizarea stării de urgenţă. Mol-
dova trebuie să urmeze exemplul 
partenerilor săi europeni în luarea 
de acţiuni ferme acum, pentru a 
preveni falimentări şi pierderi masi-
ve ulterioare”, se arată în declaraţia 
oficială a AIM.

IMM-urile solicită reeşalonarea 
plăţilor sau prelungirea termenului 
de calculare şi achitare a TVA, şi a 
impozitului pe venit; scutirea sau 
reeşalonarea impozitelor aferente 
plăţilor salariale pentru perioada de 
carantină; îngheţarea plăţilor pri-
vind rambursarea împrumuturilor 
şi creditelor către băncile comercia-
le şi organizaţiile de creditare ne-
bancară, precum şi amânarea plăţii 
dobânzilor aferente creditelor şi 
împrumuturilor, inclusiv neapli-
carea penalităţilor şi majorărilor 
pentru întârziere. De asemenea, 
AIM solicită intervenţia şi suportul 
pentru reeşalonarea plăţilor către 
arendatori şi furnizorii de servicii 
comunale fără sistarea serviciilor 
comunale; suport pentru achitarea 
salariilor angajaţilor care se află în 
concediu forţat. O soluţie, în opinia 
micilor întreprinderi, poate fi utili-
zarea contribuţiilor sociale de stat 
datorate de angajator pentru achita-
rea acestor compensaţii.

De asemenea, se propune crearea 
unui fond de stat pentru compensa-
rea de urgenţă a pierderilor suferite 
de companie urmare a carantinei 
impuse de starea de urgenţă, precum 
şi acordarea de împrumuturi cu do-
bânda zero pentru companiile aflate 
în dificultate şi garantate prin fondul 
de garantare al ODIMM.

Statele occidentale au creat fon-
duri de stat de miliarde pentru sus-
ţinerea companiilor şi populaţiei. 
Economia moldovenească este una 
mică, cu posibilităţi limitate, care 
nu poate să-şi permită alocarea unor 
sume uriaşe, ceea ce, însă, ar putea 
să o facă să revadă priorităţile chel-
tuielilor financiare pentru a acorda 
ajutor companiilor de care au nevoie 
iminentă „încă de ieri”. Unele din 
măsurile anunţate sunt ca un „trata-
ment medical pe termen mediu”, dar 
„va exista viaţă” şi după pandemie 
şi atunci va veni greul pentru acti-
vitatea companiilor. Ceea ce ştim 
este că multe din ele sunt în stare de 
şoc şi dacă mai durează carantina în 
care se află, vor ajunge în prag de 
faliment. Şi întrebarea este: Cum 
trebuie să acţionăm? Le susţinem 
pe linia de plutire sau găsim „anti-
dotul” pentru punerea în mişcare a 
economiei la înalte turaţii după ce 
depăşim molima ce a dat peste noi 
şi a cuprins întreg globul? Mai men-
ţinem ţinta deficitului sau atragem 
mijloace, dacă desigur, ni le acordă 
cineva, pentru a crea un fond de stat 
pentru a acorda ajutor companiilor şi 
cetăţenilor? Ceea ce aşteaptă şi unii, 
şi alţii sunt acţiuni ferme şi clare din 
partea Guvernului.

Ar trebui, de fapt, să tragă şi o con-
cluzie din această criză şi companiile. 
În ultimile decenii crizele se repetă, 
cu o îndârjire diabolică, din zece în 
zece ani. Şi acest lucru un antrepre-
nor ar trebui să-l aibă mereu în vede-
re, să strângă „bănuţ cu bănuţ” pentru 
a crea rezerve pentru „zile negre”, să 
nu mai urmărească profituri de zeci 
de procente, ci să se „mulţumească” 
cu 3-5 sau chiar 10 la sută, cum ar 
fi normal într-o economie stabilă şi 
normală.

Nu se ştie, însă, ce va fi mâine. 
Însă, se pare, că ne vom afla încă 
mult timp sub presiunea pandemiei, 
care nu mai are capăt, şi consecinţele 
acesteia.

Vlad Bercu

Sub asediul 
coronavirusului
Continuare din pag. 1.

Atenuarea efectelor coronacrizei
I. În contextul evenimentelor recente cauzate de pandemia COVID-19 şi 

în scopul facilitării activităţilor operaţional-financiare ale participanţilor 
profesionişti ai pieţei financiare nebancare, CNPF a dispus un pachet de mă-
suri asociate eforturilor autorităţilor statului şi instituţiilor de resort aferente 
diminuării efectelor crizei pandemice, aprobând măsuri ce vizează entităţile 
supravegheate, mai cu seamă reeşalonarea plăţilor regulatorii de funcţionare:

• plăţile regulatorii de funcţionare ale societăţilor de asigurare, intermedia-
rilor în asigurări şi/sau reasigurări pentru lunile martie-iunie 2020 se vor 
achita până în data de 25 iulie 2020;

• plăţile asociaţiilor de economii şi împrumut/Asociaţiei Naţionale Centra-
le, organizaţiilor de creditare nebancară şi ale birourilor istoriilor de credit 
se efectuează:

a) pentru trimestrul unu, 2020 – până la 25 iulie 2020;
b) pentru trimestrul doi, 2020 – până la 25 octombrie 2020;
c) pentru trimestrul trei, 2020 – până la 25 noiembrie 2020.

II. Având în vedere stabilirea unui regim redus de mobilitate a cetăţeni-
lor pe teritoriul Republicii Moldova şi încurajarea pe larg a muncii la 

distanţă, pentru a proteja sănătatea propriilor angajaţi, precum şi a satisface 
interesul consumatorilor produselor de asigurare, a fost aprobată decizia vi-
zavi de valabilitatea contractului şi poliţei de asigurare privind răspunderea 
civilă auto pentru pagube produse de autovehicule (RCA) odată cu achitarea 
prin mijloace electronice a primei de asigurare, fără a fi necesară prezenţa 
asiguratului la încheierea fizică a contractului de asigurare.

Suplimentar, pentru temperarea impactului economic asupra asigurăto-
rilor, încurajarea acestora prin menţinerea stabilităţii sectoriale, au fost in-
troduse măsuri prudenţiale provizorii faţă de indicatorii financiari ai com-
paniilor de asigurări ce ţin de categoriile activelor eligibile şi acoperirea 
rezervelor tehnice şi a marjei de solvabilitate cu aceste active.

III. CNPF vine cu o abordare specială, luând în considerare circum-
stanţele excepţionale, pentru a susţine clienţii organizaţiilor de 

creditare nebancară şi asociaţiile de economii şi împrumut – beneficiari de 
împrumuturi/leasing financiar.

Sunt încurajate entităţile de creditare nebancară (organizaţii de creditare 
nebancară şi asociaţii de economii şi împrumut) să diminueze dobânzile 
anuale efective cu cel puţin 5%, nefiind aplicate, inclusiv, şi penalităţi sau 
dobânzi de întârziere, corespunzător perioadei 17 martie 2020 – 31 mai 
2020. În acelaşi context, se recomandă entităţilor prenotate să aplice înles-
niri la plată pentru creditele existente până la data 30 iunie. Corespunzător, 
participanţilor profesionişti respectivi li se oferă un regim facilitar la con-
stituirea provizioanelor suplimentare pentru pierderi la active până la finele 
acestui an. Determinarea entităţilor de creditare nebancară să aplice prelun-
girea/renegocierea contractelor de credit/leasing financiar, acţiune ce nu va 
avea ca efect clasificarea creditelor într-o categorie mai severă.

Important de menţionat faptul că aceste măsuri urmează a fi aplicate in-
dividual şi selectiv de către entităţile de creditare nebancară, ţinând cont 
de capacităţile proprii ale acestora, fiind asigurată gestionarea prudentă a 
riscurilor aferente.

Decizii ale Comisiei Naţionale  
a Pieţei Financiare
în cadrul şedinţei publice ordinare din 24 martie 2020, Consiliul de 
Administraţie al Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare (CNPF), potrivit 
competenţelor conferite de legea-cadru, a aprobat decizii aferente 
pieţei financiare nebancare, mai cu seamă:
i. ReGleMeNTARe
•	 Completarea	Hotărârii	 CNPF	 nr.	 20/5	 din	 16	mai	 2008	 cu	 prevederea	

aferentă	cazului	de	încheiere	a	contractului	de	asigurare	RCA	prin	utilizarea	
oricărui	mijloc	electronic.	Astfel,	se	prezumă	că	prin	plata	primei	de	asigura-
re,	asiguratul	a	consimţit	 încheierea	contractului	(pentru	situaţia	neaplicării	
semnăturii	electronice	calificate	avansate);
•	 Redimensionarea	 indicatorilor	 financiari	 ai	 companiilor	 de	 asigurări	 în	

contextul	masurilor	anti-criză	ce	ţin	de	categoriile	activelor	eligibile	şi	acoperi-
rea	rezervelor	tehnice	şi	a	marjei	de	solvabilitate	cu	aceste	active	(Hotărârea	
CNPF	nr.	2/1/2011);
•		Reglementări	specifice	ce	vizează	constituirea/menţinerea	provizioanelor	

pentru	pierderi	 la	creditele	 (împrumuturile)	acordate,	 în	cazul	 în	care	aso-
ciaţia	de	economii	şi	 împrumut	sau	organizaţia	de	creditare	nebancară	va	
micşora	cu	cel	puţin	5	 la	 sută	dobânda	anuală	efectivă	calculată	conform	
contractului	de	credit	(împrumut)	aferente	creanţei	pretinse	pentru	perioada	
17	martie	2020	–	31	mai	2020	şi	nu	va	aplica	penalităţi	sau	dobânzi	de	întâr-
ziere,	precum	şi	în	cazul	prelungirii/renegocierii	contractelor	cu	debitorii;
•	Proiectul	Conceptului	privind	criteriile	de	selectare	a	entităţilor,	registrele	

acţionarilor	cărora	ar	urma	să	fie	 transmise	către	DCU	şi	viziunea	de	mai	
departe	asupra	societăţilor	de	registru.
ii. AuToRizARe
•	Înregistrarea	valorilor	mobiliare	conform	dării	de	seamă	privind	rezultatele	

emisiunii	suplimentare	de	acţiuni	ale	Societăţii	pe	acţiuni	„CONRAT”	în	sumă	
de	700	000	lei	din	contul	convertirii	datoriilor	creditoriale;
•	Autorizarea	reorganizării	Societăţii	pe	acţiuni	„PARCUL	DE	AUTOBUZE	

DIN	BĂLŢI”	prin	dezmembrare	(separare)	cu	transmiterea	unei	părţi	din	pa-
trimoniu	către	societatea	nou	creată	„GLORIA	LOGISTICS”	SRL;
•	Autorizarea	reorganizării	Societăţii	pe	acţiuni	„DAAC-OREOL”	prin	trans-

formare	în	Societate	cu	răspundere	limitată;
•	Avizarea	majorării	participaţiei	calificate	deţinute	de	Asociaţia	Internaţio-

nală	a	Transportatorilor	Auto	din	Moldova	în	capitalul	social	al	SAR	„MOLD-
CARGO”	SA	de	la	50%	(50	acţiuni)	până	la	64,3%	(90	acţiuni);
•	 Reperfectarea	 licenţei	 AEÎ	 „MICROFIN”	 pentru	 desfăşurarea	 activităţii	

asociaţiilor	de	economii	şi	împrumut	în	rezultatul	modificării	adresei	juridice.
iii. suPRAveGheRe
•	 Anularea	 suspendării	 operaţiunilor	 bancare	 la	 conturile	 curente	 şi	 de	

depozit	ale	AEÎ	„CREDITE-COTEALA”	şi	AEÎ	„BALASINEŞTI”,	aplicată	prin	
Ordonanţa	CNPF	nr.	4/15-O	din	03.02.2020;
•	Anularea	suspendării	operaţiunilor	bancare	la	conturile	curente	şi	de	de-

pozit	ale	emitenţilor	SA	“Ceramica-T”,	SA	“Crioconstrucţia”	şi	SA	“Pisciculto-
rul”,	aplicată	prin	Ordonanţa	CNPF	nr.	24/3-O	din	17.06.2019.

Serviciul de presă al CNPF
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Pentru o ţară ca Republica 
Moldova, care este o 
economie deschisă prin 
definiţie, este firesc să 
caute noi parteneri. Să-
şi diversifice relaţiile 
comerciale, pieţele de 
desfacere a produselor 
sale. Să-şi extindă lista de 
parteneri externi.

Şi un exemplu în acest fel este 
Forumul de Afaceri Moldova-Un-
garia, care s-a desfăşurat în recent. 
Mai ales că există un potenţial mare 
nevalorificat, atunci când e vorba 
de schimburi comerciale, investiţii, 
deschiderea unor afaceri comune. 
Ungaria ocupă locul 22 după volu-
mul capitalului investit în Republica 
Moldova, iar după volumul comer-
ţului exterior ocupă locul 14 printre 
principalii parteneri comerciali ai ţă-
rii noastre. Există un potenţial mare 
de creştere, acest fapt l-au menţionat 
participanţii la forum, care s-au con-
vins că Republica Moldova devine 
o destinaţie tot mai atractivă pentru 
investitorii străini şi un mediu priel-
nic pentru dezvoltarea unor afaceri 
de succes.

Reprezentanţi ai 23 de companii 
maghiare, care activează în diverse 
domenii: managementul deşeurilor 
şi al apelor, agricultură, inginerie şi 
construcţii, servicii financiare şi de 
consultanţă, turism, şi ai Camerei de 
Comerţ şi Industrie din Ungaria au 
participat la această reuniune de afa-
ceri, concepută ca o platformă pentru 
identificarea oportunităţilor de coo-
perare.

„Desfăşurarea Forumului mol-
do-ungar va consolida relaţiile de 
prietenie dintre ţările noastre şi va 
conferi un impuls dezvoltării relaţii-
lor economice. Cred că rezultatele 
Forumului vor contribui la stimula-
rea dezvoltării unui şir de proiecte în 
diverse sectoare ale economiei ţărilor 
noastre, precum şi la accesarea fon-
durilor suplimentare în aceste dome-
nii”, a declarat Anatol Usatîi, minis-
trul Economiei şi Infrastructurii. El 
a subliniat că la moment potenţialul 
cooperării bilaterale comercial-eco-
nomice nu este valorificat la maxim 
şi există numeroase oportunităţi ce 
necesită a fi realizate, în agricultură, 
energia regenerabilă, industria au-
tomotive, farmaceutică, zootehnie, 
turism etc.

Este semnificativ faptul că Fo-
rumul s-a desfăşurat în timp ce cei 
doi premieri, Ion Chicu şi Victor 
Orban, semnau Acordul privind par-
teneriatul strategic dintre Republica 
Moldova şi Ungaria, care prevede şi 
acordarea unui credit de 100 de mi-
lioane de dolari de către Eximbank, 
una dintre cele mai mari instituţii 
bancare maghiare deţinute de stat, 
pentru a încuraja agenţii economici 
maghiari să investească în Republica 
Moldova.

„Prin desfăşurarea acestui forum 
avem oportunitatea de a continua 
procesul de cooperare, prin dezvol-
tarea proiectelor în diverse domenii. 
Moldova are acces la consumatorii 
din Vest, dar şi la cei din Est, iar 
orice investiţie făcută aici înseamnă 
oportunitatea de a ajunge la 900 de 
milioane de consumatori. Creditul 
de 100 mii de dolari oferit de Exim-
bank constituie un imbold ca agenţii 
economici să-şi crească afacerile”, a 
menţionat Ion Chicu, prim-ministrul 
Republicii Moldova.

La rândul său, Viktor Orban, 
prim-ministrul Ungariei, a declarat 
că „economiile din Europa de Vest 
au avut timp destul pentru a acumu-
la capital şi de a dezvolta economii, 
acum însă există nişte schimbări în 
privinţa capitatului, care se orientea-
ză tot mai mult spre Europa Centrală 

şi de Est. Sunt convins că în urmă-
torii 20 de ani vom asista la dezvol-
tarea economică în direcţia estică, 
iar noi vom transmite tehnologii şi 
capital. Am făcut această aluzie pen-
tru că procesul de transformare prin 
care trece Moldova acum a fost par-
curs anterior şi de Ungaria, pentru că 
din punct de vedere geografic eram 
mai aproape de centrul unde avea loc 
acest transfer de capital şi de tehno-
logie”.

Sectorul IT constituie peste 20 la 
sută din PIB-ul Ungariei, fapt care 
indică performanţa economiei. Şi Re-
publica Moldova mizează, în ultimii 
ani, pe dezvoltarea sectorului tehno-
logii informaţionale, care, deşi are o 
pondere mult mai mică în PIB, este 
în continuă creştere, mai ales după 
crea rea Moldova IT Park, care are 
deja circa 600 de rezidenţi.

„Datorită reformelor regulatorii şi 
fiscale întreprinse în ultimii ani, cli-
matul de afaceri din Moldova a deve-
nit mai competitiv la nivel regional, 
fiind atractiv pentru partenerii din 
străinătate. Iar acest lucru a fost con-
solidat şi de activităţile de promovare 
întreprinse de Agenţia de Investiţii, 
care contribuie nemijlocit la sporirea 
vizibilităţii Republicii Moldova drept 
o piaţă emergentă şi competitivă pen-
tru plasarea investiţiilor şi stabilirea 
parteneriatelor comerciale durabi-
le”, acesta a fost mesajul care a fost 
transmis participanţilor la Forum de 
Rodica Verbeniuc, director general al 
Agenţiei de Investiţii.

Pe parcursul evenimentului, Agen-
ţia de Investiţii, administrator al 
brandului investiţional de ţară „In-
vestMoldova” a ţinut şi o prezenta-
re cuprinzătoare despre climatul şi 
oportunităţile investiţionale ale Re-
publicii Moldova, dar şi despre in-
strumentele şi platformele oferite de 
Agenţie pentru companiile locale şi 
investitorii străini. Iar cele mai mari 
companii maghiare care activează în 
ţara noastră – OTP Bank, Gedeon 
Rich ter, Vitafort – au adus argumen-
te în favoarea condiţiilor prielnice 
pentru plasarea investiţiilor străine 
în ţara noastră.

Ce cred oamenii de afaceri ma-
ghiari, care sunt deja prezenţi cu in-
vestiţii în Republica Moldova, despre 
ţara noastră ca destinaţie a investiţii-
lor străine?

Director OTP Bank, Laszlo Diosi, 
bancă comercială care este prezentă 
în 12 ţări ale lumii şi are 20 milioa-
ne de clienţi, afirmă că „Investiţiile 
pe piaţa din Republica Moldova au 
fost o evoluţie firească a dezvoltării 
grupului. Iar forţa de muncă înalt ca-
lificată de pe piaţa locală a fost unul 
dintre argumentele pentru această 
extindere”.

Şi Gedeon Richter, cea mai mare 
companie producătoare de medica-
mente din Europa Centrală şi de Est, 
este prezentă în Republica Moldova, 
încă din 1996, când a deschis o filia-
lă la Chişinău. „Acum am ajuns să 
fim cel mai mare furnizor de medi-
camente de pe această piaţă. Gedeon 

Richter este singura companie far-
maceutică cu capital străin din cei 
peste 1000 de producători prezenţi 
în Moldova, care şi-a creat un sistem 
vertical integrat pentru dezvoltare: 
fabrică proprie de producere a medi-
camentelor, propriul depozit pentru 
distribuirea medicamentelor, reţea 
farmaceutică proprie şi sediu al re-
prezentanţei oficiale”, a menţionat în 
cadrul Forumului Alexandr Derben-
tev, directorul companiei farmaceu-
tice Gedeon Richter.

Sunt doar două opinii, însă de ace-
eaşi părere au fost şi alţi oameni de 
afaceri maghiari care au investit în 
Republica Moldova şi dezvoltă com-
panii prospere.

Şi cum Moldova este o ţară agrară, 
era firesc ca în cadrul Forumului să 
fie prezentate oportunităţile investi-
ţionale în agricultură, dezvoltare re-
gională şi protecţia mediului.

„Cele mai prioritare domenii ţin 
de stimularea investiţiilor de proce-
sare şi postprocesare, pentru utilarea 
şi renovarea fermelor zootehnice, 
procurarea echipamentelor de iriga-
re, promovarea agriculturii ecologi-
ce. De asemenea, sectorul fitotehniei 
şi horticol, sectorul de producere a 
cărnii şi a laptelui, precum şi dome-
niul protecţiei plantelor”, a sublini-
at secretarul de stat al Ministerului 
Agriculturii, Dezvoltării Regionale 
şi Mediului, Mihail Machidon.

Iar Secretarul de Stat, Dorin An-
dros, a informat că Republica Mol-
dova are „proiecte în valoare totală 
de 89 milioane de euro, în rezultatul 
cărora urmează să fie construiţi sau 
reabilitaţi 518 kilometri de apeduct, 
4 staţii de tratare, 129 kilometri de 
canalizare şi 3 staţii de epurare. În 
total, pentru circa 190 mii de cetăţeni 
beneficiari”.

Este clar că există foarte multe 
oportunităţi care pot fi valorificate, 
iar Forumul de afaceri moldo-ma-
ghiar e doar primul pas spre iniţierea 
unor relaţii şi proiecte.

Potrivit statisticelor, după valoa-
rea volumului schimburilor comer-
ciale, Ungaria se situează pe locul 
14 printre principalii parteneri co-
merciali ai Republicii Moldova, cu o 
pondere de 1,39 la sută în comerţul 
total al ţării. Datele oficiale arată că 
în 2019, volumul comerţului exterior 
al Republicii Moldova cu Ungaria a 
înregistrat suma de 119,85 milioane 
de dolari SUA, cu o uşoară creştere 
faţă de 2018. În prezent, în Moldo-
va activează 47 de întreprinderi cu 
capital maghiar, iar Ungaria ocupă 
locul 22 după volumul capitalului 
investit în ţara noastră. Principale-
le mărfuri moldoveneşti exportate 
în Ungaria sunt scaunele, cablurile 
şi alte conductoare electrice izola-
te, sticlele, sucurile de fructe şi cele 
de legume, articolele de transport 
sau ambalare din materiale plastice, 
melasele rezultate din extracţia sau 
rafinarea zahărului, ciocolata şi alte 
preparate alimentare care conţin ca-
cao etc.

V.B.

Republica Moldova îşi doreşte 
noi parteneri strategici

în atenţia acţionarilor 
“FinCombank” sA

Organul executiv al “FinComBank” SA vă aduce la cunostinţă 
că în conformitate cu art. 53 din Legea privind societăţile pe 

acţiuni Consiliul Băncii la data de 09 martie 2020 a adoptat de-
cizia privind convocarea Adunării generale ordinare anuale a 

acţionarilor „Băncii de Finanţe şi Comerţ” S.A., cu prezenţa acţi-
onarilor, pentru data de 14 mai 2020, ora 15-00, în oficiul central 

al Băncii bir. 301, pe adresa: mun. Chişinău str. Puskin nr. 26,

Cu uRmătoaRea oRdINe de zI:
1.		 Rezultatele	activităţii	„Băncii	de	Finanţe	şi	Comerţ”	S.A.	în	anul	2019:
	 Darea	de	seamă	a	Consiliului	„Băncii	de	Finanţe	şi	Comerţ”	S.A.
	 Rezultatele	 activităţii	 economico-financiare	 a	 „Băncii	 de	 Finanţe	 şi	 Co-

merţ”	S.A.
2.		 Cu	privire	 la	 repartizarea	profitului	net	al	 „Băncii	de	Finanţe	şi	Comerţ”	

S.A.	obţinut	în	anul	2019.
3.		 Cu	privire	la	confirmarea	Societăţii	pentru	efectuarea	auditului	obligato-

riu	ordinar	al	Băncii	pentru	anul	2020	şi	aprobarea	retribuţiei	serviciilor	
prestate.

4.		 Cu	privire	la	stabilirea	cuantumului	retribuţiei	muncii	şi	remunerării	mem-
brilor	Consiliului	„Băncii	de	Finanţe	şi	Comerţ”	S.A.

5.		 Cu	privire	la	aprobarea	Regulamentului	Adunării	generale	a	acţionarilor	
«Băncii	de	Finanţe	şi	Comerţ»	S.A.	în	redacţia	nouă.

6.		 Cu	 privire	 la	 aprobarea	Politicii	 de	 repartizare	 a	 capitalului	 «Băncii	 de	
Finanţe	şi	Comerţ»	S.A.

7.		 Cu	privire	la	autentificarea	procesului-verbal	al	Adunării	generale	a	acţio-
narilor	băncii.

Lista	acţionarilor	ce	au	drept	să	participle	la	Adunarea	general	ordinară	este	
întocmită	de	către	societatea	“REGISTRU”	SA	potrivit	situaţie	la	data	de	31	
martie 2020.
Înregistrarea	participanţilor	Adunării	generale	se	va	efectua	pe	data	de	14	

mai	2020	de	la	14-00	pînă	la	14-50.
Pentru	participarea	la	Adunarea	generală	acţionarii	vor	prezenta	documen-

tele	de	identitate	(buletin	sau	paşaport),	 iar	reprezentanţii	acţionarilor	–	şi	o	
procură	perfectată	în	modul	stabilit	de	legislaţie	sau	extrasul	din	Registrul	de	
stat	al	persoanelor	juridice:	pentru	conducătorii	acţionarilor-persoane	juridice.
Cu	materialele	 referitoare	 la	ordinea	de	zi	Adunarii	generale	puteţi	 lua	cu-

nostinţă	la	oficiul	central	al	Băncii,	bir.	315	(mun.	Chişinău,	str.	Puskin,	nr.	26)	
începînd	cu	data	de	04	mai	2020,	în	zilele	de	lucru,	între	orele	10.00	–	17.00.

Informaţii suplimentare puteţ obţine la telefoanele:  
022 269-809, 022 269-940.

organul executiv al Băncii
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sA „Mărculeşti-Combi”
comunică rezultatele adunării ge-
nerale extraordinare a acţionarilor.

Adunarea generală extraordinară a acţio-
narilor SA „Mărculeşti-Combi” a avut loc la 
data de 13.03.2020 pe adresa: r-l Floresti, 
or. Mărculesti cu cvorumul de 86,35% din 
numărul total de acţiuni cu drept de vot.

au FoSt examINate şI aPRoBate 
uRmătoaRele deCIzII:

Se	aprobă	contractarea	de	către	Societate	1. 
a	creditului	de	 la	B.C.	 „Victoriabank”	S.A.	
(în	 continuare	 Banca)	 în	 suma	 totală	 de	
pînă	 la	10	000	000	(zece	milioane)	MDL,	
pe	un	 termen	de	pînă	 la	120	 luni,	pentru	
procurarea	unităţilor	de	transport,	cu	rata	
dobânzii	 conform	Politicii	 dobânzilor	 B.C.	
„Victoriabank”	S.A.	şi	alte	condiţii,	care	vor	
fi	stabilite	în	contractul	de	credit.
Se	 aprobă	 transmiterea	 în	 gaj/ipotecă	 la	2. 
BC	 “Victoriabank”	 S.A.	 a	 bunurilor	 care	
aparţin	cu	drept	de	proprietate	“Mărculeşti-
Combi”	S.A.,	 prin	 extinderea	 contractelor	
de	 gaj/ipotecă	 existente,	 la	 valoarea	 de	
gaj/ipotecă	 stabilită	 de	 bancă,	 întru	 exe-
cutarea	obligaţiunilor	conform	contractului	
de	credit	în	sumă	de	până	la	10	000	000	
(zece	 milioane)	 MDL,	 pe	 un	 termen	 de	
pînă	 la	120	 luni,	pentru	procurarea	unită-
ţilor	de	transport,	ce	urmează	a	fi	încheiat	
între	“Mărculeşti-Combi”	S.A.	şi	Bancă

 după cum urmează:
a)	 bun	imobil	–	complex	de	clădiri	de	păstra-

re	şi	prelucrare	a	produselor	cerealiere	şi	
a	nutreţurilor,	situate	 în	r-nul	Floreşti,	sat.	
Lunga	(4540000.055.01-37)	şi	dreptul	de	
folosinţă	 a	 terenului	 aferent	 construcţiilor,	
cu	suprafaţa	de	12.54	ha,	cu	nr.	cadastral	
4540000.055,	 grevate	 în	 favoarea	 băncii	
conform	contractului	de	ipotecă	(act	nota-
rial	investit	cu	formulă	executorie)	nr.	3484	
din	09.07.2015;

b)	 Complex	de	clădiri	de	păstrare	a	produselor	
cerealiere,	situate	în	r-nul	Floreşti,	or.	Măr-
culeşti,	str.	Octombrie,	4	(4503104.179.01-
13)	şi	dreptul	de	 folosinţă	a	 terenului	afe-
rent	construcţiilor,	cu	suprafaţa	de	2.4717	
ha,	cu	nr.	cadastral	4503104.179,	grevate	
în	 favoarea	 băncii	 conform	 contractului	
de	ipotecă	(act	notarial	investit	cu	formulă	
executorie)	nr.	3483	din	09.07.2015;

c)	 bun	mobil	–	mijloace	fixe,	situate	 în	 r-nul	
Floreşti,	 sat.	 Lunga,	 grevate	 în	 favoa-
rea	 băncii	 conform	 contractului	 de	 gaj	
(document	 executoriu)	 nr.	 5766	 (D)	 din	
24.03.2017,	 conform	Anexei	 nr.	 1	 la	 pre-
zentul	proces	verbal.

d)	 gajului	 prin	 control	 asupra	mijloacelor	bă-
neşti	 aflate	 şi	 care	 vor	 intra	 în	 conturile	
bancare	ale	 “Mărculeşti-Combi”	S.A.	des-
chise	la	BC	„Victoriabank”	SA	în	sumă	de	
pînă	 la	 11,125,000	 (unsprezece	milioane	
una	sută	douăzeci	şi	cinci	mii)	MDL.
De	a	 împuternici	Directorul	General,	 dna	3. 
Leancă	 Ludmila,	 cu	 dreptul	 de	 a	 semna	
cu	BC	 “Victoriabank	S.A.	 acordurile	 adiţi-
onale	la	contractele	de	gaj	(document	exe-
cutoriu),	 ipotecă	 (act	 notarial	 investit	 cu	
formulă	executorie)	şi	alte	documente	ce	
ţin	de	 transmiterea	 în	gaj/ipotecă	a	bunu-
rilor	societăţii	şi	 îndeplinirea	obligaţiunilor	
faţă	de	bancă.

Agenţia Proprietăţii Publice
aNuNţă CoNCuRS PeNtRu oCuPaRea 

FuNCţIIloR PuBlICe vaCaNte.
Informaţia	 privind	 condiţiile	 de	 desfăşurare	

a	 concursului	 este	 plasată	 pe	 pagina	web	 a	
Agenţiei	Proprietăţii	Publice	http://app.gov.md/	
şi	http://cariere.gov.md/.

Contacte: telefon: 022-233-824,  
e-mail: marina.onica@app.gov.md.

АО «MoNTTehsAN»
извещает своих акционеров о том, 
что в соответствии с решением 
совета общества от 16.03.2020г 

очередное годовое общее собрание 
акционеров состоится 24.04.2020 г. 
Собрание пройдёт в очной форме по 

адресу: мун. Кишинэу, ул. Узинелор, 78, 
актовый зал «ECTOSTIM GRUP» S.A. 

Регистрация участников собрания – с 
11:00 до 11:50. Начало собрания в 12:00.

Повестка дня:
Отчёт	исполнительного	органа	о	резуль-1. 
татах	 деятельности	 общества	 в	 2019	
году.
Годовой	 отчёт	 ревизионной	 комиссии	2. 
общества.
Утверждение	 нормативов	 распределе-3. 
ния	прибыли	на	2020	год.

Список	 акционеров,	 имеющих	 право	 на	
участие	 в	 общем	 собрании,	 будет	 состав-
лен	по	состоянию	на	16.03.2020	г.
С	материалами	к	повестке	дня	акционеры	

могут	ознакомиться,	начиная	с	14.04.2020	г,	
по	рабочим	дням,	с	9:00	до	16:00,	по	адресу:	
мун.	 Кишинэу,	 ул.	Митрополита	Бэнулеску-
Бодони,	45,	обратившись	к	уполномоченно-
му	лицу	–	г-ну	Ю.	Сытнику.
При	 себе	 акционеры	 должны	 иметь	 удо-

стоверяющий	 личность	 документ,	 а	 пред-
ставители	акционеров	–	дополнительно	до-
кументы,	подтверждающие	полномочия.

stimate acţionar 
al “ziDCAlTeN” s.A.!

Organul executiv al Societăţii, în temeiul 
Hotărârii Consiliului Societăţii din 13 

martie 2020, anunţă convocarea adunării 
generale ordinare anuale a acţionarilor, 

cu prezenţa acţionarilor, care se va 
desfăşura la data de 22.04.2020 pe 

adresa: or. Hînceşti, str. Industrială, 7.

oRdINea de zI:
1.		 Aprobarea	dării	de	seamă	anuale	a	Consi-

liului	societăţii	conform	totalurilor	activităţii	
în	anul	2019.

2.		 Examinarea	 dării	 de	 seamă	 financiare	
anuale	 a	 societăţii	 conform	 totalurilor	 ac-
tivităţii	în	anul	2019.

3.		 Aprobarea	dării	de	seamă	anuale	a	Comi-
siei	de	cenzori	pe	anul	2019.

4.		 Aprobarea	 normativelor	 de	 repartizare	 a	
profitului	net	pentru	anul	2020.

5.		 Acoperirea	 pierderilor	 financiare	 al	 anilor	
precedenţi	din	contul	rezervelor.

6.		 Privind	alegerea	membrilor	Consiliului	So-
cietăţii.

7.		 Privind	alegerea	comisiei	de	cenzori.
8.		 Aprobarea	 modificărilor	 în	 Statutul	 SA	

“Zidcalten”.
9.		 Privind	autentificarea	procesului	verbal	al	

adunării	generale	a	acţionarilor.

Înregistrarea	acţionarilor:	de	la	9-30	până	la	
10-55.	Începutul	adunării:	11-00.
Lista	acţionarilor,	cu	dreptul	de	a	participa	la	

adunarea	generală	este	 întocmită	 la	data	de	
16.03.2020.
Acţionarii	 pot	 lua	 cunoştinţă	 cu	 materialele	

ordinei	de	zi	a	adunării	generale	începînd	cu	
data	 de	 07.04.2020	 pe	 adresa:	 or.	 Hînceşti,	
str.	Industrială,	7,	în	zilele	de	lucru	de	la	09-00	
pînă	la	16-00.
Acţionarii	vor	avea	asupra	lor	paşaportul/bu-

letinul	de	identitate	şi/sau	extrasul	din	registru,	
iar	în	cazul	transmiterii	dreptului	de	vot	–	pro-
cură	autentificată	în	modul	stabilit.

 organul executiv al Societaţii.

soCieTATeA Pe ACTiuNi 
sA “CoNsAT”

Aduce la cunostinta convocarea Adu-
narii Generale Anuale a Actionarilor 

pentru data de 24.04.2020 la ora 10-00. 
str. Constructorilor 10. Cunostinta cu 

materialele ordinei de zi din 14.04.2020.

oRdINea de zI:
1.		 Darea	de	seama	privind	activitatea	financi-

ara	a	Societatii	pe	anul	2019.	Perspective-
le	anului	2020.

2.		 Darea	de	seama	a	Comisiei	de	Cenzori.
3.		 Darea	de	seama	al	Consiliului	Societatii.
4.		 Alegerea	 membrilor	 Consiliului	 Societatii	

si	a	Presedintelui	Consiliului.
5.		 Alegerea	membrilor	Comisiei	de	Cenzori.

în atenţia acţionarilor 
s.A. “invenţie-MDv”

Subsemnata, Natalia SKIDAN, în calitate 
de acţionar care deţine 33% din acţiunile 
cu drept de vot ale S.A. “Invenţie-MDV”, 
în baza art. 53 pct. (3) lit. c) Legii privind 

societăţile pe acţiuni şi a Statutului 
societăţii, anunţă convocarea adunării 

generale extraordinare a acţionarilor S.A. 
“Invenţie-MDV” cu prezenţa acţionarilor, 

care va avea loc la data de 03 aprilie 
2020, ora 10:00, pe adresa: mun. Chişi-
nău, str. Andrei Doga 2/1, ap. 77 (etajul 

10). Înregistrarea acţionarilor va avea loc 
la 03.04.2020, ora 09:30 până la 10:00.

oRdINea de zI a aduNăRII geNeRale 
extRaoRdINaRe a aCţIoNaRIloR  
S.a. “INveNţIe-mdv” dIN 03.04.2020:

1.		 Adoptarea	Hotărârii	 privind	 încetarea	 îna-
inte	 de	 termen	a	 împuternicirilor	 adminis-
tratorului	societăţii	Tatiana	Simanenkova.

2.		 Adoptarea	Hotărârii	privind	numirea	admi-
nistratorului	societăţii.

3.		 Ordinea	 de	 autentificare	 a	 semnăturilor	
Preşedintelui	 şi	 Secretarului	 Adunării,	
care	 vor	 semna	 procesul-verbal	 al	 Adu-
nării	generale	extraordinare	a	acţionarilor	
S.A.	“Invenţie-MDV”	din	03.04.2020.

Lista	 acţionarilor	 cu	 drept	 de	 participare	 la	
Adunarea	 generală	 extraordinară	 a	 acţionari-
lor	S.A.	“Invenţie-MDV”	din	03.04.2020	a	fost	
întocmită	conform	situaţiei	de	la	16.03.2020.
Cu	materialele	 pentru	Ordinea	 de	 zi	 a	Adu-

nării	generale	extraordinare	a	acţionarilor	S.A.	
“Invenţie-MDV”	din	03.04.2020,	acţionarii	pot	să	
ia	cunoştinţă	începând	cu	23.03.2020,	în	zilele	
lucrătoare	de	la	9:00	până	la	12:00,	pe	adresa	
mun.	 Chişinău,	 str.	 Andrei	 Doga	 2/1,	 ap.	 77	
(etajul	10),	telefon	de	contact:	022	60	11	49.
Acţionarii	 S.A.	 “Invenţie-MDV”,	 sau	 repre-

zentanţii	 săi,	 sau	 deţinătorii	 nominali	 a	 acţiu-
nilor	 Societăţii,	 sunt	 obligaţi	 în	 timpul	 stabilit	
supra	sa	se	înregistreze	sub	semnătură,	avînd	
asupra	lor	buletinul	de	identitate,	iar	reprezen-
tanţii	acestora	–	o	procură	perfectată	conform	
legislaţiei	în	vigoare.

S.a. “Invenţie-mdv”

sA «APă-TeRMo»
В соответствии со ст. 68 ч. (1) 

Закона об акционерных обществах 
и Устава, SA «APĂ-TERMO» из-

вещает о проведении очередного 
заседания Совета общества, ко-
торое состоится 13 апреля 2020 
года, в 15.00 час., по следующему 

адресу: МД-6104, мун. Чадыр-Лунга, 
ул. Ленина, 108, в зале заседания,

со следующей Повесткой дня:
Формирование	и	утверждение	повестки	1. 
очередного	 годового	 общего	 собрания	
акционеров	SA	«APĂ-TERMO».
О	рассмотрении	ходатайства	и.	о.	дирек-2. 
тора	SA	«APĂ-TERMO»	о	сдаче	в	наем	
ряда	 долгосрочных	 активов,	 неисполь-
зуемых	в	производственном	процессе.
Утверждение	фонда	и	нормативов	опла-3. 
ты	труда	работников	SA	«APĂ-TERMO».
Разное4. 

Председатель совета  
Sa «aPă-teRmo» колиогло И. М.

în atenţia acţionarilor 
“onaris” sA

Conform Deciziei nr. 1 din 23 martie 2020 
se anunţă despre convocarea Adunării 
Generale ordinare anuale a acţionarilor 

“Onaris” SA cu prezenţa acţionarilor. Adu-
narea Generală se va desfăşura la data 

de 24 aprilie 2020, orele 10.00, începutul 
înregistrării acţionarilor orele 9.30, pe 

adresa mun. Chişinău, str. Columna 72.

oRdINea de zI:
–		 Examinarea	 dării	 de	 seamă	 financiare	

anuale	a	societăţii	pentru	anul	2019;
–		 Aprobarea	dării	de	seamă	financiare	anu-

ale	a	societăţii	pentru	anul	2019;
–		 Examinarea	dării	de	seamă	anuale	a	orga-

nului	executiv	al	societăţii	cu	privire	 la	re-
zultatele	activităţii	economico	–	financiare	
în	anul	2019;

–		 Aprobarea	dării	de	seamă	anuale	a	orga-
nului	executiv	al	societăţii	cu	privire	 la	re-
zultatele	activităţii	economico	–	financiare	
în	anul	2019;

–		 Adoptarea	 hotărârii	 privind	 repartizarea	
profitului	net	anual	pentru	anul	2019	prin	
plata	anuală	a	dividendelor,	cu	aprobarea	
normativului	de	repartizare	per	acţiune;

–		 Legalizarea	semnăturilor	procesului-verbal	
al	preşedintelui	şi	secretarului	adunării	ge-
nerale	de	către	notarul	Golubciuc	Valentin;

Acţionarii	pot	face	cunoştinţă	cu	materialele	
Adunării	Generale	ordinare	anuale	a	acţiona-
rilor	la	adresa	mun.	Chişinău,	str.	Columna	72,	
începînd	cu	data	de	13	aprilie	2020,	conform	
programului	11:00	–	12:00,	de	luni	până	vineri.
Acţionarii	 prezenţi	 la	 adunare	 vor	 prezenta	

actele	 de	 identitate,	 iar	 reprezentanţii	 actele	
ce	le	confirmă	împuternicirile.

Administraţia 
s.A. “Drumuri-Cimişlia”

anunţă lansarea concursului pri-
vind auditarea situaţiilor financiare 
pentru anul 2020. termenul limită 
de depunere a ofertei 04 mai 2019.
Deschiderea	ofertelor	5.05.2019	ora	9.30
Locul	 prezentării	 ofertei: MD-4101, str. N. 

Iorga.	106,	or.	Cimişlia.
Condiţii	obligatorii:	Societatea	de	audit	trebu-

ie	să	intrunească	cerinţele	prevăzute	în	H.	G.	
nr.	875	din	22.12.2015.
Informaţii	generale	despre	întreprindere: ca-

pital	social	–	22187420	lei,	obiectul	principal	de	
activitate	–	reparaţia	şi	întreţinerea	drumurilor,	
venituri	din	vînzări	40000.00	mii.	 lei,	numărul	
mediu	scriptic	al	personalului	–	150.

Informaţii suplimentare la tel. 0241 23173.

Comisia pentru Situaţii 
Excepţionale a luat mai 
multe decizii pentru 
susţinerea mediului de 
afaceri în stare de urgenţă
Comisia pentru situaţii excepţionale din 
Republica Moldova a decis luni să instituie 
moratoriu, până la data de 1 iunie curent, 
asupra controlului de stat, inclusiv fiscal, 
financiar, privind calitatea produselor/
serviciilor, parametrii tehnologici şi/
sau cerinţele specifice pentru genul de 
activitate desfăşurat, privind respectarea 
normelor de protecţie a muncii, planificat 
sau inopinat, efectuat la faţa locului, la 
sediile, locurile de desfăşurare a activităţii 
sau de aflare/păstrare a bunurilor 
persoanelor înregistrate în modul 
stabilit care desfăşoară activitate de 
întreprinzător, transmite MolDPRes.
Potrivit	Comisiei,	 în	partea	ce	ţine	de	controlul	

vamal,	moratoriul	se	aplică	doar	asupra	controa-
lelor	 ulterioare,	 efectuate	 de	 către	 organele	 va-
male	în	temeiul	Codului	vamal.
Totodată,	 moratoriul	 asupra	 posturilor	 fiscale	

care	se	creează	de	către	organele	fiscale	se	apli-
că	până	la	data	de	1	iunie	2020,	cu	posibilitatea	
prelungirii	acestuia.
„Moratoriul	 nu	 se	 aplică	 asupra	 controlului	

efectuat:	 în	 cadrul	 urmăririi	 penale;	 de	 Banca	
Naţională	a	Moldovei;	de	Curtea	de	Conturi	a	Re-
publicii	Moldova;	 de	Comisia	Naţională	 a	Pieţei	
Financiare	în	privinţa	persoanelor	fizice	şi	juridice	
care	desfăşoară	activitate	de	asigurare;	de	către	
organele	responsabile	de	gestionarea	sistemului	
public	 de	 asigurări	 sociale,	 în	 limita	 strict	 nece-
sară	şi	în	scopul	verificării	autenticităţii	actelor	ce	
confirmă	stagiul	de	cotizare	şi	venitul	asigurat,	în	
temeiul	 cererii	persoanelor	care	au	solicitat	 sta-
bilirea	 sau	 modificarea	 cuantumului	 pensiei;	 la	
cererea	 persoanelor	 fizice	 şi	 juridice	 privind	 eli-
berarea/prelungirea	 licenţelor,	 autorizaţiilor,	 cer-
tificatelor	şi	a	altor	acte	permisive	şi/sau	privind	
constatarea	unor	fapte,	etc.”,	se	indică	în	decizia	
Comisiei	Naţionale	pentru	Situaţii	Excepţionale.

№10-11 (835), 25 martie 2020



5anunţuri ale emitenţilor  /  объявления эмитентов

RAPoRTul ANuAl “AGAT” sA
RaPoRtul aNual al emIteNtuluI, ale CăRuI valoRI moBIlIaRe Se 

tRaNzaCţIoNează îN aFaRa PIeţeI ReglemeNtate şI/Sau mtF
1.		 Perioada	de	gestiune.	A/2019
2.		 Denumirea	completă	şi	prescurtată	a	emitentului.	Societatea	pe	Acţiuni	AGAT,	S.A.	AGAT
3.		 Sediul	emitentului,	numerele	de	telefon	şi	fax	pentru	relaţii.	mun.	Chişinău	str.M.	Sadoveanu	42,	

(022)48-97-56,	(022)48-97-51
4.		 Principalele	genuri	de	activitate.	Închirierea	şi	exploatarea	bunurilor	mobiliare	proprii	sau	închiriate.
5.		 Numărul	de	acţionari	înregistraţi	în	registru	la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune	517.
6.		 Lista	persoanelor	cu	funcţii	de	răspundere	ale	emitentului.
•	 Membrii	Consiliului	–	Grigoroi	Sergiu,	Covaliov	Oleg,	Ţurcanu	Liliana,	Ceban	Dmitri,	Potirca	Nina;
•	 Directorul	general	–	Şofransky	Aurelian.
•	 Contabil-şef	–	Grigoroi	Lilia;
•		 Comisia	de	cenzori	–	„FlagMAN-D”	SRL,	Sediu:	m.	Chişinău,	str.	Mitropolit	Varlaam	65,	of.	232;
7.		 Plata	dividendelor	aferente	valorilor	mobiliare	emise	de	emitentul	de	valori	mobiliare

Tipul	şi	
clasa	va-
lorilor	
mobili-

are

Organul	autorizat	
care a luat deci-
zia	de	plată	a	di-
videndelor	dob-
înzilor	în	anul	de	

gestiune

Data 
adoptă-
rii deci-

ziei

Suma	divi-
dendelor/	
dobînzilor	
anunţate	
în	perioada	
de	gestiu-
ne,	lei

Suma	divi-
dendelor/	
dobînzilor	
achitate	în	
perioada	de	
gestiune/ra-
portare,	lei

Suma	dividen-
delor/	dobînzi-
lor	neachitate	
la	finele	peri-
oadei	de	ges-
tiune/raporta-

re, lei

Mărimea	di-
videndelor/
dobînzilor	
anunţate	pe	
o	acţiune/o	
obligaţiu-
ne,	lei

Suma	dividen-
delor/	dobînzi-
lor	neachitate	
pe	ultimii	3	ani	
anteriori	peri-
oadei	de	ges-
tiune,	lei

Acţiuni	
ordinare

Adunarea	Gene-
rală	a	Acţionarilor

18 apri-
lie 2019 1493259,60 1229921,35 263338,25 0,35 -

8.		 Informaţia	privind	societatea	de	registru	şi	societatea	de	audit	(dacă	este	încheiat	contract)
	 a)	Societatea	de	registru:	S.	A	Grupa	Financiară,	mun.	Chişinău,	str.	Ismail	88/1,	Contract	Nr.	58	

din	02.01.2009
	 b)	Societatea	de	audit	SRL	„AFEX	Service”,	mun.	Chişinău,	str.	Buiucani,	6,37,	Director	Negară	

Ghenadie,	Contract	nr.	30	din	30	decembrie	2019.
9.		 Copia	bilanţului	(prezentat	Biroului	Naţional	de	Statistică),	anexată	la	prezentul	formular*.

bilanţul contabil pentru perioada Anul 2019

Nr. 
cpt. A	C	T	I	V

Sold	la
Începutul	

perioadei	de	
gestiune

Sfîrşitul	pe-
rioadei	de	
gestiune

1. Active	imobilizate
Imobilizări	necorporale  0 4.861
Imobilizări	corporale	în	curs	de	execuţie 325.102 1.829.354
Terenuri 13.993.656 13.993.656
Mijloace	fixe 11.656.145 12.114.024
Investiţii	financiare	pe	termen	lung	în	părţi	neafiliate 1.486.250 1.486.250
Investiţii	financiare	pe	termen	lung	în	părţi	afiliate
Investiţii	imobiliare 23.179.059 22.470.976
Creanţe	pe	termen	lung 2.039.547 2.039.547
Total	active	imobilizate 52.679.759 53.938.668

2. Active	circulante
Materiale 273.190 1.175.180
Active	biologice	circulante
Obiecte	de	mică	valoare	şi	scurtă	durată 105.875 99.958
Producţia	în	curs	de	execuţie	şi	produse 177.290 175.890
Mărfuri 363.868 349.681
Creanţe	comerciale 201.010 320.657
Avansuri	acordate	curente 66.298 166.354
Creanţe	ale	bugetului 461.931 141.801
Creanţe	ale	personalului 17.836 6.991
Alte	creanţe	curente 10.354 2.663
Numerar	în	casierie	şi	la	conturi	curente 129.379 270.969
Investiţii	financiare	curente	în	părţi	neafiliate 300.000
Alte	active	circulante 30.864 17.821
Total	active	circulante 2.137.895 2.727.965
Total	active 54.817.654 56.666.633

Nr. 
cpt. P	A	S	I	V

Sold	la
Începutul	

perioadei	de	
gestiune

Sfîrşitul	pe-
rioadei	de	
gestiune

3. Capital	propriu
Capital	social	şi	suplimentar 42.664.560 42.664.560
Rezerve 5.018.789 5.018.789
Corecţii	ale	rezultatelor	anilor	precedenţi x -417
Profit	nerepartizat	(pierdere	neacoperită)	al	anilor	precedenţi 1.509.688 16.429
Profit	net	(pierdere	netă)	al	perioadei	de	gestiune x 2.579.792
Profit	utilizat	al	perioadei	de	gestiune x
Total	capital	propriu	(rd.	320	+	rd.	330	+	rd.	340	+	rd.	350	+	rd.	
360	–	rd.	370	+	rd.	380) 49.193.037 50.279.153

4. Datorii	pe	termen	lung
Împrumuturi	pe	termen	lung 4.676.884 3.056.197
Total	datorii	pe	termen	lung	(rd.	400	+	rd.	410	+	rd.	420	+	rd.	430) 4.676.884 3.056.197

5. Datorii	curente
Împrumuturi	pe	termen	scurt  1.910.122
Datorii	comerciale 196.960 318.970
Avansuri	primite	curente 431.696 477.066
Datorii	faţă	de	personal 115.168 105.052
Datorii	privind	asigurările	sociale	şi	medicale 50.081 52.614
Datorii	faţă	de	buget 15.984 37.764
Datorii	faţă	de	proprietari  263.338
Provizioane	curente 119.582 149.107
Alte	datorii	curente 18.262 17.250
Total	datorii	curente 947.733 3.331.283
Total	pasive 54.817.654 56.666.633

Raportul de profit şi pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatori
Perioada	de	gestiune

precedentă curentă
Venituri	din	vînzări 8.821.914 9.482.494
Costul	vînzărilor 4.402.284 2.204.273
Profit	brut	(pierdere	brută) 4.419.630 7.278.221
Alte	venituri	din	activitatea	operaţională 137.830 17.449
Cheltuieli	de	distribuire 398.436 134.465
Cheltuieli	administrative 3.623.122 4.283.412
Alte	cheltuieli	din	activitatea	operaţională 588.158 294.800
Rezultatul	din	activitatea	operaţională:	profit	(pierdere) -52.256 2.582.993
Rezultatul	din	alte	activităţi:	profit	(pierdere) 1 793.730 273.585
Profit	(pierdere)	pînă	la	impozitare 1.741.474 2.856.578
Cheltuieli	privind	impozitul	pe	venit 214.425 276.786
Profit	net	(pierdere	netă)	al	perioadei	de	gestiune 1 527.049 2.579.792

10. informaţii privind evenimentele şi acţiunile care influenţează sau pot influ-
enţa activitatea emitentului:

Denumirea	evenimentului
/acţiunii

Data	pro-
duce-

rii	eveni-
mentului

Data	adoptării	de-
ciziei	corespunză-
toare	şi	organul	de	
conducere	autorizat	
care a luat decizia 
corespunzătoare

Sursa	unde	
s-a	publi-

cat decizia 
organului	
de	condu-

cere

Data 
publică-
rii deci-

ziei

Sursa	în	
care s-a pu-
blicat	comu-
nicatul	pri-
vind	deciziile	
aprobate

Data 
publi-
cării	co-
muni-
catului

Convocarea	adunării	generale
ordinare	anuale

18 aprilie 
2019

11 martie 2019,
Consiliul	societăţii

Capital 
Market

11 mar-
tie 2019

Capital Mar-
ket

24 apri-
lie 2019

Demisionarea	membrilor	con-
siliului,	organului	executiv,	co-
misiei	de	cenzori

30	no-
iembrie	
2019

29	noiembrie	2019
consiliul	societăţii - - - -

11. Raportul auditorului (dacă a fost efectuat la situaţiile financiare anuale).
Raportul	de	audit	a	 fost	 întocmit	conform	 legislaţiei	 în	vigoare.	Contract	nr.	30	din	30	decembrie	

2019.	Opinia	auditului:	În	opinia	noastră,	situaţiile	financiare	ale	AGAT	SA	pentru	exerciţiul	financiar	
încheiat	 la	31	decembrie	2019,	oferă	o	 imagine	veridică	şi	completă,	din	toate	punctele	de	vedere	
semnificative,	asupra	poziţiei	financiare	şi	rezultatelor	operaţiunilor	entităţii,	în	conformitate	cu	Stan-
dardele	Naţionale	de	Contabilitate,	aprobate	conform	Ordinului	Ministerului	Finanţelor	al	Republicii	
Moldova	nr.	118	şi	119	din	6	august	2013.

s.A. “edilitate”
anunţă licitaţie pentru efectu-
area auditului situaţiei financi-
are ale Societăţii pentru anul 
2020 conform Standardelor 
Naţionale de Contabilitate.

Companiile	 interesate	 pot	 obţine	 infor-
maţiile	necesare	la	adresa:	mun.	Chişinău,	
str.M.	Eminescu,	49,	în	zilele	de	lucru	de	la	
orele	8.00	pînă	la	17.00.
Ofertele	 participanţilor	 vor	 fi	 întocmite	

conform	 prevederilor	 Hotârîrii	 Guvernului	
RM	nr.	875	din	22.12.2015	şi	depuse	în	pli-
curi	sigilate	la	adresa	indicată	mai	sus	pînă	
la	data	de	07	aprilie	2020,	ora	12.00.
Ofertele	 trimise	după	expirarea	 termenu-

lui	limită	nu	vor	fi	luate	în	consideraţie.
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi 

adresa la numărul de telefon:  
022-224544 (Boţ angela).

Compania “iNTACT 
AsiGuRăRi GeNeRAle” s.A.

ADUNAREA GENERALĂ EXTRA-
ORDINARĂ A ACTIONARILOR 

COMPANIEI “INTACT ASIGURĂRI 
GENERALE” S.A. din 05.03.2020 

a HotăRÂt:
A	 acoperi	 pierderile	 anului	 financiar	 2019	 în	1. 
mărime	de	2	738	612,06	lei	cu	scopul	majorării	
valorii	 activelor	nete,	prin	acoperirea	acestora	
din	 profitul	 după	 impozitare	 a	 perioadelor	 pre-
cedente	în	suma	de	910388,26	(nouă	sute	zece	
mii	lei	trei	sute	optzeci	şi	opt	mii	lei,	26	bani)	şi	
prin	efectuarea	aporturilor	suplimentare	pînă	la	
data	de	31.03.2020	în	sumă	de	1	830	000,00	
(un	milion	opt	sute	treizeci	mii	00	bani),	sub	for-
mă	de	mijloace	băneşti	încasate	la	contul	ban-
car	sau	caseria	Companiei,	proporţional	cotelor	
deţinute	de	către	acţionarii	Companiei.

Совет, Ao «Оцелкон»
извещает акционеров, что 30 Апреля 2020 года 
в 09 часов состоится общее собрание акционе-
ров по адресу: г. Кишинёв, ул. Н. Титулеску, 49.

Повестка дня:
1.		 Отчет	совета	общества	о	результатах	деятельно-

сти	общества	за	2019	год	и	основные	направле-
ния	деятельности	на	2020	год.

2.		 Отчет	ревизионной	комиссии	за	2019	г.	Аудитор-
ское	заключение.

3.		 Распределение	прибыли	 (покрытие	убытков)	 за	
2019	год	и	нормативы	распределения	прибыли	в	
2020	году.

4.		 Выборы	совета	общества	и	ревизионной	комис-
сии.

5.		 Выборы	директора	общества
6.		 Утверждение	аудиторской	организации.

Регистрация	с	8:00	до	9:00	часов.	Собрание	прово-
дится	в	очной	форме.
Список	 акционеров,	 имеющих	 право	 на	 участие	 в	

общем	 собрании	 составляется	 по	 состоянию	 на	 16	
Марта	2020	г.	С	материалами	к	повестке	дня	годового	
общего	собрания	можно	ознакомиться	за	10	дней	до	
проведения	собрания	в	рабочее	время	в	бухгалтерии,	
по	адресу:	г.	Кишинёв,	ул.	Титулеску,	49.
Для	 регистрации	 акционеры	 должны	 иметь	 удо-

стоверение	личности	(паспорт),	а	их	представители	
–	доверенность.

телефон для справок:  
022-55-04-94, 022-55-33-90.

Исполнительный 
орган Ao “ReChiN” 

от 11.03.2020 года извещает 
о созыве общего годового 

собрания акционеров, кото-
рое состоится 24 апреля 
2020 г.. по адресу: г. Бри-
чень, ул. Пескарилор, 38.

Повестка дня:
Рассмотрение	 и	 утверждение	1. 
отчёта	 о	 финансово-эконо-
мической	 деятельности	 за	
2019	 г.	 и	 плана	 работы	 на	
2020	г.
Отчёт	 Совета	 Общества	 о	 ра-2. 
боте	за	2019	г.
Рассмотрение	 и	 утверждение	3. 
отчёта	Ревизионной	комисиии.

Начало	собрания	в	11.00
Регистрация	участников	с	10.00
Список	 акционеров	 составлен	

АО	«Реал	Регистр».
С	 материалами	 к	 повестке	 дня	

акционеры	 могут	 ознакомиться	 с	
14	апреля	2020	г.	с	10:00	до	16:00	
по	адресу:	г.	Бричень,	ул.	Пескари-
лор,	38.
Акционерам	иметь	при	себе	доку-

мент,	подтверждающий	личность.
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К сведению акционеров 
АО «August»

В соответствии с положениями ст. 
69 ч. (3), ст. 52, ст. 53 Закона об 

акционерных обществах и Устава 
АО «АUGUST», директор общества 
объявляет о созыве на 21.04.2020 
года очередного годового общего 
собрания акционеров общества (в 

очной форме) по адресу: мун. Бэлць, 
пл. В. Александри, 4 (в здании ком-

мерческого центра «Мир», офис, 2-й 
этаж, вход слева). Регистрация: 

9.00 – 9.45. Начало собрания: 10.00

Повестка дня:
Рассмотрение	 годового	 отчёта	 исполни-1. 
тельного	 органа	 о	 финансово-эконо	ми-
ческой	деятельности	общества	за	2019	г.
Рассмотрение	 годового	 финансового	2. 
отчёта	общества	за	2019	г.
Рассмотрение	 и	 утверждение	 Отчёта	3. 
Ревизионной	комиссии	по	итогам	2019	г.
О	 распределении	 годовой	 чистой	 при-4. 
были	по	итогам	2019	 г.	и	утверждение	
нормативов	 распределения	 прибыли	
на	2020	г.
Утверждение	 приоритетных	 направле-5. 
ний	деятельности	АО	на	2020	г.
О	 заверении	 протокола	 внеочередного	6. 
общего	собрания	акционеров.

Список	 акционеров	 имеющих	 право	 уча-
ствовать	 в	 общем	 собрании	 составлен	
РО	“Grupa	Financiară”	АО	по	состоянию	на	
20.03.2020.
Акционеры	 и/или	 их	 представители	 (на	

основании	доверенности)	могут	ознакомить-
ся	с	материалами	по	повестке	дня	общего	
собрания	начиная	с	01.04.2020	г.	в	рабочие	
дни	с	9.00	до	13.00	по	адресу:	мун.	Бэлць,	
пл.	В.	Александри,	4	(2-й	этаж,	вход	слева).
Для	регистрации	акционерам	необходимо	

иметь	документ,	удостоверяющий	личность,	
а	для	представителей	акционеров	дополни-
тельно	и	доверенность,	заверенную	в	уста-
новленном	порядке.

директор ао «august»
тел. для справок: 068554817

Către acţionarilor 
s.A. “Consocivil”

În baza Deciziei Consiliului Socie-
tăţii din 13.03.2020 in ordinea de 
zi a fost inclus adaugator punc-

tul 7 cu urmatoarul continut:
7.		 Alegerea	 membrilor	 consiliului	 societăţii	

pe	actiuni.
tel: 022 27-27-39; 22-24-00.

stimaţi acţionari 
ai s.A.R. „MolDCARGo” s.A.,
S.a.R. „moldCaRgo” S.a. anunţă 
că la adunarea generală extraordi-
nară a acţionarilor din 12.03.2020, 

cu cvorumul de 83,0%, au fost 
adoptate cu majoritatea calificată 
de voturi următoarele decizii pe 
chestiunile de pe ordinea de zi:
A	majora	 capitalul	 social	 prin	 intermediul	1. 
emisiunii	a	II-a	de	acţiuni	cu	suma	de	pînă	
la 30000000 lei.
A	aproba	hotărîrea	privind	emisiunea	supli-2. 
mentară	închisă	a	100	acţiuni	ordinare	no-
minative,	de	clasa	I,	cu	valoarea	nominală	
de	300000	lei	fiecare.	Termenele	iniţiale	şi	
finale	ale	plasamentului	valorilor	mobiliare	
din	 emisiunea	 respectivă:	 13.03.2020-03
.04.2020. Realizarea dreptului de preem-
ţiune	va	avea	loc	pe	perioada	a	14	zile	lu-
crătoare	din	data	începerii	plasamentului.

Informaţii suplimentare  
la tel.: +373 22 240272.

stimaţi acţionari ai 
s.A. „Casa Nunţii – Noroc”
Consiliul S.A. „Casa Nunţii – Noroc” 
anunţă despre convocarea adunării 

generale ordinare anuale a acţionarilor 
S.A. „Casa Nunţii – Noroc” la 16.04.2020 
pe adresa: mun. Chişinau, str. Sucevita 
– 34, in incinta societăţii. Înregistrarea 

acţionarilor – la orele 08-30 – 09.20. 
Începutul adunării – ora 09.30.

oRdINea de zI:
1.		 Darea	 de	 seamă	 a	 consiliului	 societăţii	

despre	activitatea	sa	în	a.	2019.
2.		 Darea	de	seamă	a	organului	executiv	des-

pre	activitatea	economico-financiară	 în	a.	
2019	 şi	 direcţiile	 principale	 de	 activitate	
pentru	a.	2020.

3.		 Darea	de	seamă	a	comisiei	de	cenzori	pe	
anul	2019.

4.		 Repartizarea	beneficiului	a.	2019.
	 Aprobarea	 normelor	 de	 repartizare	 a	 be-

neficiului	a.	2020.
5.		 Asigurarea	 garanţiei	 SRL	 Movipahause	

pentru	obţinerea	creditului	investiţional.
6.		 Despre	remunerarea	organelor	de	condu-

cere a S.A.
7.		 Confirmarea	organizaţiei	de	audit	şi	stabi-

lirea	cuantumului	retribuţiei	serviciilor	ei.
8.		 Cu	 privire	 la	 autentificarea	 semnăturilor	

preşedintelui	 si	 secretarului	 din	 procesul	
verbal	al	adunării	generale	a	acţionarilor.

Adunarea	generală	ordinară	anuală	a	acţio-
narilor	va	fi	tinută	cu	prezenţa	acţionarilor	sau	
reprezentanţilor	 lor,	 prezentînd	 buletinul	 de	
identitate	 sau	procura	perfectată	 în	 conformi-
tate	cu	prevederile	legislaţiei.
Lista	 acţionarilor	 cu	 drept	 de	 participare	 la	

adunarea	generală	ordinară	anuală	a	acţiona-
rilor	va	fi	intocmită	la	situaţia	de	12.03.2020	de	
catre	R.I.	“Registru”	S.A.
S-a	 stabilit,	 că	 acţionarii	 pot	 lua	 cunostinţă	

cu	materialele	pentru	ordinea	de	zi	a	adunării	
incepînd	 cu	 06.04.2020	 (10.00	 -16.00)	 la	 se-
diul	 societăţii	 pe	 adresa:	 mun.	 Chisinau,	 str.	
Suceviţa,	34,	în	incinta	societăţii.
Persoana	 responsabilă	 pentru	 dezvăluirea	

informaţiei	din	materialele	referitoare	la	ordinea	
de	zi	se	propune	domnul	Crîjanovschi	Pavel.
Acţionarii	vor	fi	informaţi	despre	convocarea	

adunării	generale	ordinare	anuale	a	acţionari-
lor	prin	publicarea	informaţiei	în	ziarul	„Capital	
Market”.
Participaţii	 la	 adunarea	 generală	 ordinară	

anuală	a	acţionarilor	se	vor	înregistra	de	către	
comisia	de	înregistrare:	Petraşcu	A.,	Crîjanov-
schi	P.,	şi	Andronic	Alina.

 Consiliul Societăţii
Relatii la tel: 022-511-946

Consiliu societăţii 
al sA “Grafica Tipar”

în baza deciziei din 03.03.2020 anunţă 
convocarea adunării Generale ordina-
ră a acţionarilor, care va avea loc la 

17.04.2020 ora 12.00 în incinta clădirii 
SA „Grafica Tipar” pe adresa: or. Ungheni 

str. V. Alecsandri 8 cu prezenţa acţio-
narilor trecuţi în Registru la 03.03.2020. 

Înregistrarea acţionarilor cu drept de 
participare va începe la ora 11.00.

aduNaRea va FI ţINuta  
Cu uRmatoaRea oRdINe de zI:
Darea	 de	 seama	 a	 organului	 executiv	1. 
privind	activitatea	economica	financiară	a	
Societăţii
Darea	de	seamă	a	Comisiei	de	Cenzori	a	2. 
Societăţii
Gajarea	imobilului	Societaţii	în	scopul	asi-3. 
gurării	 executării	 contractului	 de	 credit	 şi	
încheierea	contractului	de	creditare
Împuternicirea	directorului	şi	a	contabilului	4. 
de	a	semna	contractual	de	credit,	de	gaj	şi	
alte	documente.
Alegerea	membrilor	consiliului	Societăţii	şi	5. 
Comisiei	de	Cenzori

Cu	material	de	pe	ordinea	de	zi	acţionarii	pot	
lua	 cunoştinţă	 cu	 începere	 de	 la	 07.04.2020	
între	 orele	 10.00	 pîna	 la	 16.00	 în	 incinta	SA	
“Grafica	Tipar”stimaţi acţionari 

ai sA „Apromaş”
Organul executiv al SA „Apromaş” în baza 
deciziei Consiliul societăţii din 12.03.2020 

în temeiul prevederilor alin. (1) art. 53 
din Legea privind societăţile pe acţiuni nr. 
1134-XIII din 02.04.1997, convoacă adu-

narea generală extraordinară a acţionarilor, 
cu prezenţa acţionarilor, care va avea loc 
la 16 aprilie 2020 pe adresa: mun. Edineţ, 
str. Independenţei, nr. 99, forma de ţinere 
a Adunării – cu participarea acţionarilor.

oRdINea de zI
Comunicarea	 SRL	 „Customagic”	 privind	1. 
caracterul	 cu	 conflict	 de	 interese	 a	 tran-
zacţiilor	privind	extinderea	gajului	pe	bunu-
rile	întreprinderii	pentru	creditele	solicitate	
de	 către	 “Customagic”	 SRL	 în	 sumă	 de	
3.000.000	(trei	milioane)	MDL,	6.000.000	
(şase	milioane)	MDL,	250	000	(două	sute	
cincizeci	mii)	EUR	şi	garanţia	bancară	 în	
sumă	de	5.000.000	 (cinci	milioane)	RUB	
pe	un	termen	pînă	la	31	martie	2022	de	la	
BC	Moldindconbank	SA;
Examinarea	şi	aprobarea	raportului	Comi-2. 
siei	de	cenzori;
Extinderea	gajului	pe	bunurile	întreprinderii	3. 
pentru	 creditele	 solicitate	 de	 către	 “Custo-
magic”	SRL	în	sumă	de	3.000.000	(trei	mili-
oane)	MDL,	6.000.000	(şase	milioane)	MDL,	
250	000	 (două	sute	 cincizeci	mii)	EUR	şi	
garanţia	 bancară	 în	 sumă	 de	 5.000.000	
(cinci	milioane)	RUB	pe	un	termen	pînă	la	
31	martie	 2022,	 SC	 „Consalcom”	 SRL	 în	
sumă	de	250	000	(două	sute	cincizeci	mii)	
USD,	SC	“Alimer-Comerţ”	SRL	în	suma	de	
10	000	000	(zece	milioane)MDL,	20	000	000	
(douăzeci	milioana)	MDL,	“Augur	Perla”	SA	
în	suma	de	3.000.000	 (trei	milioane)	MDL	
şi	 “Aviselect”	 SRL	 în	 suma	 de	 3.000.000	
(trei	 milioane)	 MDL,	 200	 000	 (două	 sute	
mii)	EUR,	550	000	(cinci	sute	cincizeci	mii)	
EUR	de	la	BC	Moldindconbank	SA

Începutul	înregistrării	–	orele	10:00.
Începutul	adunării	–	orele	11:00.
Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	să	participe	

la	adunarea	generală	extraordinară	a	acţiona-
rilor	este	întocmită	la	situaţia	de	la	16.03.2020.	
Acţionarii	 pot	 lua	 cunoştinţă	 cu	 materialele	

pentru	ordinea	de	zi	a	adunării	cu	începere	de	la	
01.04.2020	între	orele	10:00-16:00	la	sediul	So-
cietăţii	mun.	Edineţ,	str.	Independenţei,	nr.	99.
Acţionarii	 trebuie	 să	 deţină	 asupra	 sa	 buleti-

nul	de	identitate	în	cazul	acţionarilor	persoane	
fizice,	extras	din	registrul	de	stat	a	persoanelor	
juridice	şi	buletinul	de	identitate	în	cazul	persoa-
nelor	juridice	reprezentate	direct	de	administra-
tor,	iar	în	cazul	transmiterii	dreptului	de	vot,	pro-
cura	autentificată	în	modul	stabilit	de	legislaţia	
în	vigoare	a	RM	şi	buletinul	de	identitate.

s.A. „Drumuri ialoveni”
ComuNICat INFoRmatIv

Denumirea	 beneficiarului:	 S.A.	 „Drumuri	 Ia-
loveni”.
Obiectul	achiziţiei:	Selectarea	Entităţii	de	au-

dit	pentru	auditarea	situaţiei	financiare	pentru	
anul	2020.
Termenul	limită	de	depunere	a	setului	de	do-

cumente:	30	zile	calendaristice	din	data	publi-
cării	anunţului	 în	Capital	Market	al	Republicii	
Moldova.
Locul	depunerii	setului:	MD	6801,	or	Ialoveni	

str.	Chilia,	2a,	S.A.	„Drumuri	Ialoveni”.
Oferta	de	participare	la	concurs	se	va	întoc-

mi	pe	blancheta	cu	antet	a	entităţii	de	audit	în	
limba	de	stat,	 cu	număr	 şi	 dată	de	 ieşire,	 în	
două	exemplare	 şi	 va	 conţine	 informaţia	 pre-
văzută	 la	 pct.	 7	 din	 Regulamentul	 cu	 privire	
la	modul	de	selectare	a	entităţilor	de	audit	şi	
termenii	 de	 referinţă	pentru	auditarea	situaţii-
lor	financiare	individuale	ale	întreprinderilor	de	
stat/municipale	şi	societăţilor	pe	acţiuni	în	care	
cota	statului	depăşeşte	50%	din	capitalul	soci-
al,	aprobat	prin	Hotărîrea	Guvernului	nr.	875	
din	22.12.2015	(Monitorul	Oficial	al	Republicii	
Moldova,	2015,	nr.	347-360,	art.	979)”.

Informaţii suplimentare  
la tel. 0268 29360.

stimate acţionar 
al  “bCR Chişinău”	 s.A.!

Vă aducem la cunoştinţă că, în con-
formitate cu Hotărârea Consiliului de 

Supraveghere al Băncii (proces verbal 
nr. 4 din 17 martie 2020), la data de 
24 aprilie 2020, orele 11.00, la sediul 

BCR S.A., Calea Victoriei nr. 15, sector 
3, Bucureşti, Romania, va avea loc 

Adunarea Generală Ordinara Anuala 
a acţionarilor BCR Chişinău S.A.,

Cu uRmătoaRea oRdINe de zI:
Cu	 privire	 la	 darea	 de	 seama	 financiara	1. 
anuala	a	Băncii	Comerciale	Romane	Chi-
şinău	S.A.	pentru	anul	2019;
Cu	 privire	 la	 darea	 de	 seama	 anuala	 a	2. 
Consiliului	 de	 Supraveghere	 al	 Băncii	
Comerciale	Romane	Chişinău	S.A.	pentru	
anul	2019;
Cu	 privire	 la	 stabilirea	 cuantumului	 re-3. 
tribuţiei	 muncii,	 remuneraţiilor	 anuale	 şi	
compensaţiilor	 membrilor	 Consiliului	 de	
Supraveghere;
Cu	privire	la	repartizarea	profitului	net	anu-4. 
al	aferent	anului	2019;
Cu	 privire	 la	 confirmarea	 companiei	 de	5. 
audit	extern	si	stabilirea	cuantumului	retri-
buţiei	serviciilor	ei	pentru	anul	2020;
Cu	 privire	 la	 componenta	 Consiliului	 de	6. 
Supraveghere	a	Băncii	Comerciale	Roma-
ne	Chişinău	S.A.;
Cu	privire	la	aprobarea	tranzacţiilor	cu	per-7. 
soanele	afiliate	ale	băncii;
Cu	privire	la	aprobarea/	revizuirea	unor	re-8. 
glementari	 interne	 ale	Băncii	 Comerciale	
Romane	Chişinău	S.A.;

Forma	 de	 desfăşurare	 a	 adunării	 –	 cu	 pre-
zenta	acţionarului.
Inregistrarea	actionarilor	participanti	va	avea	

loc	intre	orele	10.30-11.00.
Lista	actionarilor	care	au	dreptul	sa	participe	

la	Adunarea	Generala	Ordinara	Anuala	a	ac-
tionarilor	BCR	Chisinau	SA	va	fi	 întocmită	 la	
data de 20.03.2020.
Acţionarii	 pot	 să	 facă	 cunoştinţă	 cu	 materi-

alele	aferente	ordinei	de	zi	pe	adresa,	Calea	
Victoriei	nr.	15,	sector	3,	Bucureşti,	Romania,	
unde	 va	 avea	 loc	 Adunarea	 Generala	 Ordi-
nara	Anuala	a	actionarilor	BCR	Chisinau	S.A.,	
incepând	 cu	 data	 de	 10.04.2020,	 între	 orele	
9.00-16.00.

stimate acţionar 
al “belşugul ţării” s.A.

Organul exeutiv în baza deciziei consiliului 
de directori societăţii anunţă convocarea 
adunării generale anuale a acţionarilor so-
cietăţii pe data de 17.04.2020 cu prezenţa 

acţionarilor pe adresa: m. Chişinău, str. 
Ion Creangă 45/1. Înregistrarea acţiona-
rilor: 9.30-11.00. Începutul adunării11.00.

oRdINea de zI:
Darea	de	seamă	a	Consiliului	de	Directori	1. 
pentru	anul	2019.
Direcţiile	prioritare	de	dezvoltare	ale	Soci-2. 
etăţii	pentu	anul	2020.
Darea	 de	 seamă	 anuală	 a	 Comisiei	 de	3. 
Cenzori	 şi	 examinarea	 dării	 de	 seamă	 fi-
nanciare	a	Societăţii	pentru	anul	2019.
Luarea	deciziei	privind	distribuirea	benefi-4. 
ciului	 pentru	 anul	 2019.	Aprobarea	 norm-
nativelor	 distribuirii	 beneficiului	 pentru	
anul	2020.
Aprobarea	 mărimii	 remunerării	 organelor	5. 
de	conducere	şi	control.
Autentificarea	semnaturilor	prsedintelui	si	6. 
secretarului	din	procesul	verbal	al	adunarii	
generale	a	actionarilor.

Acţionarii	 pot	 lua	 cunoştinţă	 cu	 materialele	
ordinii	de	zi	începînd	cu	data	de	01.04.2020	la	
sediul	societăţii.	Lista	acţionarilor	cu	drept	de	
participare	la	adunarea	generală	ordinară	este	
întocmită	la	data	de	03.03.2020.
Acţionarii	trebuie	să	aibă	asupra	sa	actul	de	

identitate,	 iar	reprezentaţii	săi	procură	perfec-
tată	conform	legislţiei	în	vigoare.

Relatii la tel. 0-22-75 34 90, 022-75 85 89.
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stimaţe acţionar 
“Plai basarabean” sA!

Consiliul societăţii pe acţiuni “Plai 
Basarabean”, anunţă convocarea 

adunării generale anuale a acţionarilor 
cu prezenta acţionarilor, care va avea 
loc pe data 22.04.2020, ora 10.30, la 

adresa: or. Chişinău, str. Teodorovici 12.

oRdINea de zI:
Darea	 de	 seamă	 a	 organelor	 de	 condu-1. 
cere	şi	control	pentru	2019	şi	direcţiile	de	
activitate	pentru	anul	2020.
Aprobarea	situaţiilor	financiare	pentru	anul	2. 
2019.
Repartizarea	 profitului	 net	 pentru	 anul	3. 
2019	şi	aprobarea	normativelor	de	reparti-
zare	a	profitului	net	pentru	2020.
Cu	privire	la	efectuarea	unei	tranzacţii	de	4. 
proporţii
Cu	privire	la	autentificarea	procesului	ver-5. 
bal	al	adunării	generale	a	acţionarilor

Înregistrarea	acţionarilor	–	între	orele	10.00-
10.30.
Lista	 acţionarilor	 este	 întocmită	 conform	

situaţiei	 din	 17.03.2020.	 Acţionarii	 prezintă	
paşaportul,	 iar	 reprezentanţii	 lor	–	şi	procura	
autentificată	în	modul	stabilit	de	lege.
Cu	 materialele	 ordinii	 de	 zi	 a	 adunării	 se	

poate	 familiariza	 începând	cu	12.04.2020,	 în-
tre	 orele	 08:00-09:00,	 la	 sediul	 societăţii,	 cu	
excepţia	zilelor	de	odihnă.

Relaţii suplimentare la tel: 060803389.

“baştina” s.A.
În conformitate cu decizia Consiliului 

Societăţii pe acţiuni “Baştina” se aduce 
la cunoştinţa acţionarilor, că pe data 
de 17 aprilie 2020 ora 15.00 va avea 
loc Adunarea generală a acţionarilor 

cu participarea lor. Adunarea va avea 
loc în incinta “Baştina” S.A. pe adresa 
mun. Chişinău, str. Munceşti, 801/3. 

Înregistrarea acţionarilor se va efectua 
de la ora 13.30 pînă la ora 14.45

oRdINea de zI:
Examinarea	 dării	 de	 seamă	 financiare	1. 
anuale	 a	 Societăţii	 şi	 aprobarea	 dării	 de	
seamă	anuale	a	Consiliului	Societăţii	pen-
tru	anul	2019.
Aprobarea	raportului	organizaţiei	de	audit	2. 
pentru	anul	2019.
Confirmarea	 organizaţiei	 de	 audit,	 stabili-3. 
rea	cuantumului	retribuţiei	serviciilor.
Cu	 privire	 la	 repartizarea	 profitului	 Socie-4. 
tăţii.
Alegerea	membrilor	consiliului	Societăţii.5. 

Listele	acţionarilor	cu	dreptul	de	participare	
sunt	constituite	potrivit	situaţiei	 la	data	de	09	
martie	2020,	care	prin	hotărîrea	Consiliului	So-
cietăţii	este	considerată	data	de	evidenţă.
Cu	materialele	referitoare	la	ordinea	de	zi	a	

adunării	generale	se	poate	 lua	cunoştinţă	pe	
adresa	 mun.	 Chişinău,	 str.	 Munceşti,	 801/3,	
începînd	cu	data	de	01	aprilie	2020	de	la	ora	
9-00	pînă	la	ora	12-00	în	fiecare	zi	în	afară	de	
zilele	de	odihnă.

s.A. „eNeRGoCoM”,
eNtItate de INteReS PuBlIC,

anunţă concurs privind selectarea enti-
tăţii de audit pentru auditarea situaţiilor 

financiare ale societăţii pentru anul 2020.
Condiţii obligatorii:	experienţă	de	cel	puţin	

5	 ani;	 auditarea	 situaţiilor	 financiare	 întocmi-
te	conform	IFRS;	costul	serviciilor	să	 includă	
TVA;	 ofertele	 de	 participare	 şi	 entităţile	 de	
audit	 trebuie	 să	 se	 conformeze	 HG	 nr.	 875	
din	22.12.2015	şi	Legii	nr.	271	din	15.12.2017	
privind	auditul	situaţiilor	financiare.
Ofertele	 în	plic	sigilat	vor	fi	prezentate	 la	se-

diul	S.A.	„ENERGOCOM”:	mun.	Chişinău,	str.	V.	
Alecsandri	78,	birou	236.
Termenul	limită	de	depunere	a	ofertelor	–	21	

aprilie	2020,	ora	15.00.
Pentru informaţii suplimentare:  

tel.: (022)214-133, e-mail: office@energo-
com.md, www.energocom.md.

Consiliu societăţii 
al sA “TRiMeXPo”

în baza deciziei din 03.03.2020 anunţă 
convocarea adunării Generale ordi-
nară a acţionarilor, care va avea loc 
la 17.04.2020 ora 10.00 în incinta 

clădirii SA „Grafica Tipar” pe adresa: or. 
Ungheni str. V. Alecsandri 8 cu pre-

zenţa acţionarilor trecuţi în Registru la 
03.03.2020. Înregistrarea acţionarilor cu 

drept de participare va începe la ora 9.00.

aduNaRea va FI ţINuta  
Cu uRmatoaRea oRdINe de zI:
Darea	 de	 seama	 financiară	 anuala	 a	 di-1. 
rectorului	Societăţii	cu	privire	la	rezultatele	
activităţii	în	anul	2019	şi	direcţiile	prioritare	
de	activitate	a	Societaţii	în	anul	2020
Darea	de	seamă	a	Comisiei	de	Cenzori	a	2. 
Societăţii
Aprobarea	modificărilor	şi	completărilor	în	3. 
Statutul	Societăţii
Alegerea	membrilor	consiliilor	Societăţii	şi	4. 
Comisiei	de	Cenzori
Gajarea	imobilului	Societaţii	în	scopul	asi-5. 
gurării	 executării	 contractului	 de	 credit	 şi	
încheierea	contractului	de	creditare
Împuternicirea	directorului	şi	a	contabilului	6. 
de	a	semna	contractual	de	credit,	de	gaj	şi	
alte	documente.

Cu	material	de	pe	ordinea	de	zi	acţionarii	pot	
lua	 cunoştinţă	 cu	 începere	 de	 la	 07.04.2020	
între	 orele	 10.00	 pîna	 la	 16.00	 în	 incinta	SA	
“Grafica	Tipar”.

stimate acţionar 
“ATC-AGRoTehCoMeRţ” sA!

Organul executiv al “ATC-AGRO-
TEHCOMERŢ” S.A., în baza deciziei 
Consiliului societăţii din 10.03.2020, 

anunţă convocarea adunării generale 
extraordinare a acţionarilor, cu pre-

zenţa acţionarilor, care va avea loc la 
02.04.2020 la sediul Societăţii, pe adre-
sa: mun. Chişinău, str. Calea Ieşilor, 10.

oRdINea de zI:
Cu	 privire	 la	 acceptarea	 primirii	 de	 către	1. 
“ATC-Agrotehcomerţ”	S.A.	 a	 creditelor	 ban-
care	de	la	B.C.	“Moldova-Agroindbank”	S.A.
Cu	privire	la	acceptarea	transmiterii	 în	gaj	2. 
B.C.	“Moldova-Agroindbank”	S.A.	a	bunuri-
lor	societăţii	şi	a	terţelor	părţi	întru	asigura-
rea	rambursării	creditelor	solicitate	şi	a	celui	
existent,	dobînzilor	şi	altor	plăţi	aferente.
Cu	 privire	 la	 împuternicirea	 administra-3. 
torului	 societăţii	 cu	 dreptul	 de	 a	 semna	
contractele	de	credit,	gaj/ipotecă,	mandat,	
alte	contracte	şi	documente	 legate	de	va-
lorificarea	creditului.
Autentificarea	semnăturilor	preşedintelui	şi	4. 
secretarului	adunării	generale	a	acţionarilor	
de	către	comisia	de	cenzori	a	societăţii.

Începutul	înregistrării	–	orele	10-00.
Începutul	adunării	–	orele	11-00.
Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	să	participe	

la	 adunarea	 generală	 este	 întocmită	 la	 data	
de	 12.03.2020.	 Acţionarii	 pot	 lua	 cunoştinţă	
cu	materialele	pentru	ordinea	de	zi	a	adunării	
începând	de	la	21.03.2020	la	sediul	Societăţii:	
or.	Hînceşti,	str.	Milescu	Spătaru,	33,	în	zilele	
de	lucru	de	la	16-00.	pînă	la	17-00.
Acţionarii	trebuie	să	aibă	asupra	sa	paşapor-

tul	sau	buletinul	de	identitate,	iar	în	cazul	trans-
miterii	dreptului	de	vot,	procura	autentificată	în	
modul	stabilit	de	legislaţia	în	vigoare	a	RM.

stimate acţionar 
“TAXi-seRviCe” s.A.!

Organul executiv al societăţii, în baza de-
ciziei Consiliului societăţii din 16.03.2020, 

anunţă convocarea adunării generale 
ordinare anuale a acţionarilor, cu pre-

zenţa acţionarilor, la data 22.04.2020 pe 
adresa: mun. Chişinău, str. Mesager, 1, 

sala de conferinţe “Viorica Cosmetic” S.A.

oRdINea de zI:
1.		 Aprobarea	dării	de	seamă	anuale	a	Consi-

liului	Societăţii	privind	rezultatele	activităţii	
în	a.	2019.

2.		 Examinarea	 dării	 de	 seamă	 financiare	 a	
Societăţii	pentru	anul	2019.

3.		 Aprobarea	dării	de	seamă	anuale	a	Comi-
siei	de	Cenzori	pentru	anul	2019.

4.	 Repartizarea	 profitului	 net,	 obţinut	 în	 re-
zultatul	 activităţii	 economico-financiare	
pentru	 anul	 2019,	 la	 achitarea	dividende-
lor.	Aprobarea	normativelor	de	repartizare	
a	profitului	pentru	anul	2020.

5.		 Aprobarea	planului	de	activitate	pe	termen	
scurt	şi	mediu.

6.		 Stabilirea	 mărimii	 retribuţiei	 muncii	 mem-
brilor	organelor	de	conducere	şi	control.

7.		 Alegerea	membrilor	Consiliului	societăţii.
8.		 Confirmarea	societăţii	de	audit	şi	stabilirea	

cuantumului	retribuţiei	serviciilor	ei.
9.		 Autentificarea	semnăturilor	preşedintelui	şi	

secretarului	 adunării	 generale	 a	 acţionari-
lor	de	către	comisia	de	cenzori	a	societăţii.

Începutul	înregistrării	–	ora	10-00.
Începutul	adunării	–	ora	11-00.
Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	să	participe	

la	 adunarea	 generală	 este	 întocmită	 la	 data	
de	 17.03.2020.	 Acţionarii	 pot	 lua	 cunoştinţă	
cu	materialele	pentru	ordinea	de	zi	a	adunării	
începând	de	la	10.04.2020	la	sediul	Societăţii,	
în	zilele	de	lucru	de	la	16-00.	pînă	la	17-00.
Acţionarii	trebuie	să	aibă	asupra	sa	paşapor-

tul	sau	buletinul	de	identitate,	iar	în	cazul	trans-
miterii	dreptului	de	vot,	procura	autentificată	în	
modul	stabilit	de	legislaţia	în	vigoare	a	RM.

Уважаемые акционеры
sА “elevator Kelley Grains”!

На основании решения Совета Обще-
ства, извещаем о созыве внеочеред-
ного общего собрания акционеров в 
очной форме, которое состоится 

02 апреля 2020 года по адресу г. 
Кишинев, ул. Л. Толстого, 27. Начало 

собрания в 11-00 ч. Регистрация 
участников с 10-00 ч. до 10-50 ч.

Повестка дня:
О	заключении	сделок.1. 
О	 предоставлении	 полномочий	 на	 за-2. 
ключение	сделок.

Список	 акционеров,	 имеющих	 право	 на	
участие	 в	 собрании,	 составлен	 по	 состоя-
нию	на	17	марта	2020	г.
С	 материалами	 повестки	 дня	 общего	 со-

брания	акционеры	могут	ознакомиться,	на-
чиная	с	23	марта	2020	 г.,	 в	рабочие	дни	с	
9.00-12.00	по	адресу	Общества.
Акционеры	могут	участвовать	в	собрании	

при	 предъявлении	 документа,	 удостове-
ряющего	личность,	а	их	представители	–	по	
доверенности,	заверенной	в	порядке,	уста-
новленным	законодательством.

Consiliul sA „hîrjauca-vin”
Anunţă convocarea adunării generale 
anuale a acţionarilor, care va avea loc 
în localul Societăţii la 25.04.2020, pe 
adresa r-l Călăraşi, s. Hîrjauca, ora 

11:00. Începutul înregistrării – ora 10:00.

oRdINea de zI
Darea	de	seamă	a	Consiliului	societăţii	şi	1. 
a	directorului	pe	anul	2019.
Examinarea	şi	aprobarea	raportului	finan-2. 
ciar	pe	anul	2019.
Raportul	comisiei	de	cenzori.3. 

Materialele	cu	privire	 la	ordinea	de	zi	vor	fi	
prezentate	la	contabilitatea	societăţii	începînd	
cu	06.04.2020,	între	orele	10:00	–	17:00.
Lista	 acţionarilor	 cu	 drept	 de	 participare	 la	

adunare	este	întocmită	conform	situaţiei	de	la	
16.03.2020.	 Participanţii	 la	 adunare	 vor	 pre-
zenta	buletinul	de	identitate,	iar	reprezentanţii	
acţionarilor	–	procura	autentificată.

Consiliul Sa „Hîrjauca-vin”

îN ATeNţiA ACţioNARiloR 
CoMPANiei De AsiGuRăRi 

“DoNARis vieNNA 
iNsuRANCe GRouP” sA

Organul executiv al CA “DONARIS 
VIENNA INSURANCE GROUP” SA 

aduce la cunoştinţa acţionarilor, precum 
că Consiliul de Supraveghere al Com-
paniei prin decizia sa din 12.03.2020 
(proces –verbal nr. 9), în conformitate 

cu prevederile Legii nr. 1134/ 1997 
privind societăţile pe acţiuni şi preve-
derile Statutului Companiei, a decis 
convocarea la data 17 Aprilie 2020 

Adunării generale ordinare a acţionarilor 
Societăţii ţinută cu prezenta acţionarilor.

oRdINea de zI a aduNăRII geNeRale 
oRdINaRe dIN 17 aPRIlIe 2020:
Cu	privire	 la	examinarea	 raportului	Consi-1. 
liului	de	supraveghere	al	Companiei	pentru	
anul	2019	şi	calificarea	activităţii	membrilor	
Consiliului	pentru	perioada	respectivă;
Cu	 privire	 la	 examinarea	 Raportului	 or-2. 
ganului	executiv	şi	Raportului	financiar	al	
Companiei	pentru	anul	2019	şi	calificarea	
activităţii	 membrilor	 Organului	 executiv	
pentru	perioada	respectivă;
Cu	privire	la	examinarea	Raportului	anual	3. 
pentru	2019	al	Comitetului	de	Audit
Cu	privire	 la	examinarea	Raportului	orga-4. 
nizaţiei	de	audit	privind	situaţiile	financiare	
pentru	anul	2019;
Cu	privire	 la	examinarea	 raportului	Comi-5. 
siei	 de	 cenzori	 a	 Companiei	 pentru	 anul	
2019;
Cu	privire	la	repartizarea	profitului	net	pen-6. 
tru	anul	2019;
Cu	 privire	 la	 aprobarea	 normativelor	 de	7. 
repartizare	a	profitului	pentru	anul	2020;
Cu	privire	 la	aprobarea	business-planului	8. 
societăţii	pentru	anul	2020;
Cu	privire	la	demisia	membrului	Consiliului	9. 
de	 Supraveghere	 si	 alegerea	 membrului	
nou;
Cu	privire	la	demisia	membrului	Comitetu-10. 
lui	de	Audit	si	alegerea	membrului	nou;
Cu	privire	 la	 retribuirea	muncii	membrilor	11. 
Consiliului	de	Supraveghere	al	Companiei	
pentru	anul	2020;
Cu	 privire	 la	modul	 de	 legalizare	 semnă-12. 
turilor	Preşedintelui	şi	Secretarului	Adună-
rii	 generale	 de	 pe	 procesului	 –	 verbal	 al	
Adunării.

Lista	 acţionarilor	 care	 au	 dreptul	 de	 par-
ticipare	 la	 Adunarea	 generală	 ordinară	 din	
17.04.2020	va	fi	întocmită	conform	situaţiei	la	
data	12.03.2020.	Adunarea	va	avea	loc	după	
adresa	mun.	Chişinău,	bd.	Moscova,	nr.	15/7,	
sediul	Central	al	Companiei.	Începutul	Adunării	
–	 ora	 10:00,	 înregistrarea	 participanţilor	 va	
avea	 loc	 de	 la	 ora	 09:30	 până	 la	 ora	 09:55.	
La	 înregistrare,	 acţionarii	 sau	 reprezentanţii	
împuterniciţi	 ai	 acestora	 trebuie	 să	 prezinte	
documentul	 de	 identitate,	 iar	 reprezentanţii	
–	 şi	 procura	 valabilă,	 emisă	 în	 conformitate	
cu	cerinţele	 legislaţiei	 în	vigoare,	care	atestă	
împuternicirile	 acestora.	 Secretarul	 numit	 al	
Societăţii	–	d-na	E.	Ivaniuc.
Cu	materialele	 pentru	 ordinea	 de	 zi	 a	Adu-

nării	 acţionarii	 Societăţii	 vor	 putea	 să	 se	 fa-
miliarizeze	 începând	 cu	 data	 6	Aprilie,	 2020	
după	 adresa:	 mun.	 Chişinău,	 bd.	 Moscova,	
nr.	15/7,	sediul	central	al	CA	„Donaris	Vienna	
Insurance	Group”	SA,	în	zilele	de	lucru	de	la	
ora	09:00	până	ora	17:00,	personal	sau	prin	
reprezentanţii	 împuterniciţi	 în	modul	prevăzut	
de	legislaţie	în	vigoare.
Concomitent,	avizul	privind	convocarea	Adu-

nării	generale	ordinare	in	cauza	este	plasat	pe	
pagina	web	al	Companiei	http://www.donaris.
md/ro/dezvaluirea-informatiei/comunicat-in-
formativ

Informaţii suplimentare la număr  
de telefon 022 265 701,022 265 714,  

e-mail e.ivaniuc@donaris.md
organul executiv

Ca „donaris veinna Insurance group” Sa
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Raportul anual al entităţii de interes public  
î.M. “GRAWe CARAT Asigurări” s.A.

Întocmit în conformitate cu prevederile art. 120 din Legea nr. 171/2012, Secţiunea 3 din 
Capitolul II al Regulamentului (în conformitate cu Situaţiile Financiare Consolidate)

i. Date generale privind entitatea de interes public.
Perioada	de	raportare:	01	ianuarie	–	31	decembrie	2019.1. 
Denumirea	 completă	 a	 entităţii	 de	 interes	 public:	 Întreprinderea	Mixtă	Compania	 de	Asigurări	2. 
“GRAWE	CARAT	Asigurări”	Societate	pe	Acţiuni.
Entitatea	de	interes	public	reprezintă:	o	societate	de	asigurări,3. 
Sediul,	nr.	de	telefon/fax,	pagina	web	oficială,	e-mail:	MD-2012,	mun.	Chişinău,	str.	Alexandru	cel	4. 
Bun,	51,	telefon	022	22	30	13,	fax	022	21	35	33,	www.grawe.md,	office@grawe.md.
Numărul	şi	data	înregistrării	la	organul	înregistrării	de	stat:5. 

	 	 –	Numărul	de	înregistrare	(IDNO)	1004601000125
	 	 –	Data	înregistrării	19.02.2002
6.		 Activitatea	principală	(conform	CAEM):	Activităţi	de	asigurări.
7.		 Capitalul	social	al	entităţii	de	interes	public	la	ultima	zi	a	perioadei	de	raportare	–	57	378	000	lei.
8.		 Numărul	total	de	valori	mobiliare	emise	de	emitent,	tipul	şi	clasa	valorilor	mobiliare,	principalele	

caracteristici,	 cu	 indicarea	valorii	 nominale	 (fixate)	 şi	 a	 codului	 ISIN	–	57	378	acţiuni	 ordinare	
nominative	de	clasa	I,	nematerializate,	cu	valoarea	nominală	de	1	000	lei	şi	numărul	înregistrării	
de	stat	(cod	ISIN)	–	MD14GRAW1002.

9.		 Informaţia	privind	numărul	acţionarilor	la	ultima	zi	a	perioadei	de	raportare	–	31	acţionari.
10.		Lista	acţionarilor	care	la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune	deţin	cel	puţin	5%	din	numărul	total	de	

acţiuni	cu	drept	de	vot	plasate:	Grazer	Wechselseitige	Versicherung	Aktiengesellschaft	–	56.944	
acţiuni	–	99,24%	care	are	în	calitate	de	actionar	unic	GRAWE-Vermögensverwaltung	înregistrat	
în	Registrul	companiilor	din	Austria	cu	numărul	de	înregistrare	FN	56578	d.

11.		Informaţia	privind	entitatea	care	asigură	ţinerea	registrului	acţionarilor:
	 Denumirea	completă,	sediul,	nr.	telefon/fax,	nr.	licenţei,	numele,	prenumele	conducătorului,	data	

şi	numărul	contractului	–	“DEPOZITARUL	CENTRAL	UNIC	AL	VALORILOR	MOBILIARE”	S.A.,	
mun.	Chişinău,	str.	Mitr.	Gavriil	Bănulescu	Bodoni,	57/1,	Administratori	–Savva	Alexandru	şi	Za-
con	Andrei,	e-mail:	dcu@dcu.md,	tel.	022	99	98	71,022	99	93	58.

12.		Persoanele	 cu	 funcţii	 de	 răspundere:	Dr.	Ederer	Othmar,	Swoboda	Paul,	Mag.	 iur.	Scheitegel	
klaus,	MMag.	Swoboda	Paul,	Dr.	Reiter	Gernot,	Malcoci	Veronica,	Caraban	Elena,	Nistor	Igor,	
Godea	Elena,	Braghina	Evghenia,	Snegur	Viorica,	Caldare	Victor,	Pozdirca	Viorica,	Cara	Anna,	
Malcoci	Diana,	Tarasova	Irina,	Lisnic	Andrei,	Lisnic	Dinu,	Berzan	Vadim,	Cherdivară	Rodica,	Ro-
man	Oxana,	Helbet	Anastasia.

13.		Statutul	entităţii	de	interes	public	/modificări	la	statut	(data	înregistrării	la	organul	înregistrării	de	
stat)	–	Statutul	Societăţii	înregistrat	în	redacţie	nouă	prin	decizia	Camerei	Înregistrării	de	Stat	din	
27	mai	2016,	în	temeiul	deciziei	Adunării	Generale	ordinare	anuale	a	Acţionarilor	din	05	aprilie	
2016.	Statutul	a	fost	plasat	pe	site-ul	Societăţii	–	http://www.grawe.md/ro/alta_informatie.htm.

	 La	11	iunie	2018,	organul	înregistrării	de	stat	a	înregistrat	modificări	la	Statutul	Societăţii	(pct.	30.2	
şi	31.2).	Decizia	de	înregistrare	a	modificărilor	este	plasată	pe	site-ul	oficial	al	Societăţii	şi	poate	fi	
găsită	urmînd	link-ul:	https://www.grawe.md/fileadmin/grawe_md/Downloads/Decizie_privind_in-
registrarea_modificarilor.pdf

14.		Raportul	anual	al	Î.M.	“GRAWE	CARAT	Asigurări”	S.A.	a	fost	publicat	pe	site-ul	Societăţii	la	data	
de	27	martie	2020,	link	–	http://www.grawe.md/ro/fin.htm	şi	mecanismul	oficial	de	stocare	a	infor-
maţiilor	–	link	https://emitent-msi.market.md/ro/

15.		Situaţiile	financiare	anuale	Consolidate,	în	componenţa	stabilită	de	prevederile	legale	(prezentate	
Biroului	Naţional	de	Statistică)	au	fost	publicate	pe	site-ul	Societăţii	 la	data	de	27	martie	2020,	
link	–	http://www.grawe.md/ro/fin.htm.	http://www.grawe.md/ro/fin.htm.	Situaţiile	financiare	conso-
lidate	ale	Companiei	pentru	exerciţiul	financiar	încheiat	la	31	decembrie	2019	cuprind	Compania	
şi	societăţile-fiice	ale	sale	(mai	departe	“Grupul”	şi	individual	“companie	a	Grupului”)	şi	interesele	
Grupului	în	investiţiile	în	asocieri	în	participaţie.

situaţia Consolidată a poziţiei financiare a Grupului la situaţia din 31 decembrie 2019

No-
tă

31	decembrie	
2019

31 decem-
brie	2018
Retratat*

1	ianuarie
2018

Retratat*
MDL MDL MDL

Active
Imobilizări	necorporale	şi	fond	comercial 5 7,992,006 6,565,015 5,979,036
Imobilizări	corporale 6 40,092,832 31,750,476 33,079,564
Investiţii	imobiliare 7 19,840,299 18,770,396 19,271,346
Investiţii	în	entitatile	asociate 8 2,854,030 2,747,247 2,735,985
Active	financiare
Investiţii	păstrate	până	la	scadenţă 9 737,840,004 676,918,007 597,096,751
Credite,	net 10 214,532 241,274 243,844
Depozite 11 113,197,009 50,440,290 60,065,866
Active	financiare	disponibile	pentru	vânzare - 353,502 94,464
Active	de	reasigurare 12 54,212,268 44,298,999 48,377,419
Creanţe	de	asigurări	directe 13 30,411,493 24,202,458 18,751,435
Cheltuieli	de	achizitie	reportate 14 18,243,213 12,784,940 10,499,344
Numerar	şi	echivalente	de	numerar 15 8,259,636 33,644,666 10,852,917
Alte	active 16 12,093,331 13,644,569 12,425,815
Total	active 1,045,250,653 916,361,839 819,473,786
Capitaluri	proprii
Capital	social 17 57,378,000 57,378,000 57,378,000
Capital	suplimentar 18 9,372,955 9,372,955 9,372,955
Profit	nerepartizat 195,963,721 175,555,385 152,579,694
Capital	de	rezervă 19 9,813,950 8,551,866 6,766,284
Capitaluri	atribuibile	acţionarilor	Societăţii 272,528,626 250,858,206 226,096,933
Interese	care	nu	controlează 100,663 98,308 99,964
Total	capitaluri	proprii 272,629,289 250,956,514 226,196,897
Datorii
Rezerve	tehnice	de	asigurare
Rezerva	primei	necâştigate 20 127,362,337 106,177,180 95,354,660
Rezerva	matematică 20 498,819,828 436,511,559 377,243,185
Rezerva	de	daune 20 52,040,060 42,236,149 40,941,849
Rezerva	beneficiilor	viitoare 20 19,475,390 14,782,393 13,435,433
Datorii	privind	asigurarea	directă 21 24,631,606 25,278,218 20,996,581
Datorii	pe	termen	scurt	privind	riscurile	transfera-
te	în	reasigurare 22 29,822,470 25,147,227 29,894,803

Venituri	din	comisioane	reportate 23 4,482,579 3,585,336 3,095,747
Provizioane	şi	alte	datorii	calculate 24 8,412,599 7,256,540 7,443,222
Datorii	privind	impozitul	pe	venit	amânat 33 1,958,226 1,465,974 581,506
Datorii	comerciale	şi	alte	datorii 25 5,616,269 2,964,749 4,289,903
Total	datorii 772,621,364 665,405,325 593,276,889
Total	capitaluri	proprii	şi	datorii 1,045,250,653 916,361,839 819,473,786

situaţia Consolidată a profitului sau pierderii şi a altor elemente ale rezultatului global 
la 31.12.2019

Notă
2019 2018

Retratat*
MDL MDL

Venituri	nete	din	primele	de	asigurare
Venituri	din	primele	de	asigurare 26 252,403,851 218,803,946
Prime	de	asigurare	cedate	reasiguratorilor 26 (47,017,854) (36,177,808)
Modificarea	rezervei	pentru	prime	necâştigate 20/26/29 (21,185,156) (10,822,522)
Cota	reasiguratorului	în	modificarea	rezervei	pentru	pri-
me	necâştigate 20/26/29 4,935,018 3,360,773

189,135,859 175,164,389
Alte	venituri	din	asigurări 1,235,088 1,252,055
Beneficii	şi	riscuri	nete	din	asigurări	şi	cereri	de	despă-
gubire
Beneficii	şi	daune	întâmplate	aferente	contractelor	de	asi-
gurare (82,320,788) (75,551,536)
Beneficii	şi	daune	întâmplate	cedate	în	reasigurare 15,449,926 15,844,455
Beneficii	şi	daune	întâmplate,	net 27 (66,870,862) (59,707,081)
Modificarea	rezervelor	daunelor	din	asigurări 29 (9,803,911) (1,294,298)
Cota	reasiguratorului	în	modificarea	rezervelor	daunelor 2,546,596 1,420,285
Modificarea	netă	a	rezervelor	daunelor	din	asigurări 7,257,315 125,987

(74,128,177) (59,581,094)
Modificarea	altor	rezerve	tehnice	de	asigurări
Rezerva	matematică 29 (62,308,269) (51,466,687)
Rezerva	beneficiilor	viitoare 29 (4,692,997) (9,148,647)

(67,001,266) (60,615,334)
Cheltuieli	de	asigurare
Cheltuieli	privind	comisioane (49,067,894) (46,548,113)
Comisioane	cedate	reasiguratorilor 9,583,923 8,474,164

28 (39,483,971) (38,073,949)
Cheltuieli	generale	şi	administrative 30 (43,454,453) (41,371,680)
Alte	venituri	operaţionale 3,506,984 3,663,193
Venituri	din	investiţii 31 53,002,292 46,193,549
Pierderi	din	activităţi	financiare,	net 32 (690,643) (915,624)
Cota-parte	din	profitul/	(pierderea)	aferentă	investiţiilor	conta-
bilizate	prin	metoda	punerii	în	echivalenţă	(după	impozitare) 109,807 11,262
Profit	înainte	de	impozitare 22,231,520 25,726,767
Venit	/	(cheltuială)	cu	impozitul	pe	profit 33 (532,331) (939,239)
Profitul	exerciţiului	financiar 21,699,189 24,787,528
Profitul	atribuibil:
Acţionarilor	Grupului 21,670,420 24,761,274
Intereselor	care	nu	controlează 28,769 26,254
Profitul	exerciţiului	financiar 21,699,189 24,787,528

Alte	elemente	ale	rezultatului	global
Alte	elemente	ale	rezultatului	global - -
Situaţia	rezultatului	global	aferentă	exerciţiului	financiar 21,699,189 24,787,528

Situaţia	rezultatului	global	aferent:
Acţionarilor	Grupului 21,699,189 24,787,528
Intereselor	care	nu	controlează - -
Situaţia	rezultatului	global	aferentă	exerciţiului	financiar 21,699,189 24,787,528
16. entitatea de audit:
La	data	de	26	aprilie	2019,	Adunarea	generală	anuală	ordinară	a	acţionarilor	a	confirmat	societatea	

de	audit	Î.M.	“Grant	Thornton	Audit”	S.R.L.	pentru	efectuarea	auditului	extern	obligatoriu	al	situaţiilor	
financiare	pentru	anii	financiari	2019	–	2021.
Societatea	de	audit	Î.M.	“Grant	Thornton	Audit”	S.R.L.	îşi	are	sediul	în	mun	Chişinău,	str.	Grigore	

Ureche,	nr.	69,	licenţa	seria	AMMII	Nr.	055481,	valabilă	pînă	la	17.02.2019,	inclusă	în	temeiul	art.	50	
alin.	(6)	din	Legea	nr.	271	din	15.12.2017	privind	auditul	situaţiilor	financiare	şi	în	Registrul	public	al	
entităţilor	de	audit	sub	nr.	1902020	(http://cspa.md/sites/default/files/R-ENTITATILOR.pdf),	Adminis-
trator	–	Stephane	Bride,	tel.	022	860	571,	contract	de	servicii	de	audit	nr.	1905/50	din	20	mai	2019.

17. Raportul integral al auditorului asupra situaţiilor financiare anuale cu indicarea datei în-
tocmirii raportului.
Raportul	auditorului	Î.M.	“Grant	Thornton	Audit”	S.R.L.	asupra	situaţiilor	financiare	consolidate	ale	

Grupului	la	31	decembrie	2019	a	fost	întocmit	la	data	de	20	martie	2020.	Raportul	a	fost	publicat	pe	
pagina	web	proprie	a	Grupului	la	data	de	27	martie	2020	link	–	http://www.grawe.md/ro/fin.htm.
Preşedintele Comitetului de conducere  veronica malcoci
Contabil – şef  viorica Snegur

deClaRaţIa INteRmedIaRă  
a CoNduCeRII ComPaNIeI de aSIguRăRI “gRaWe CaRat aSIguRăRI” S.a.

Prezenta	Declaraţie	 intermediară	a	conducerii	Companiei	de	Asigurare	“GRAWE	CARAT	ASIGU-
RĂRI”	S.A.,	IDNO	1004601000125,	este	întocmită	în	sensul	executării	cerinţelor	Regulamentului	cu	
privire	la	dezvăluirea	informaţiei	de	către	emitenţii	de	valori	mobiliare,	aprobat	prin	Hotărârea	CNPF	
nr.	7/11	din	12.02.2016	şi	se	referă	la	perioada	cuprinsă	între	01.01.2020	şi	data	publicării	acesteia.
Organul	Executiv	al	Î.M.	C.A.	“GRAWE	CARAT	ASIGURĂRI”	S.A.	aduce	la	cunoştinţă	că,	în	peri-

oada	vizată	au	avut	 loc	următoarele	evenimente	 importante	atât	pentru	Companie,	Moldova	cât	şi	
pentru	Europa:
La	începutul	anului	2020,	răspândirea	corona	virusului	în	Europa	a	avut	deja	efecte	economice	ne-

gative,	acestea	putându-se	intensifica	în	următoarele	luni.	Efectele	provocate	de	COVID-19	afectează	
deja	reţelele	de	producţie	şi	restricţionează	substanţial	activitatea	în	sectoare	precum	turismul,	aviaţia	
şi	energia.	Cu	toate	acestea,	amploarea	căderii	este	foarte	incertă.
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Ne	aşteptăm	ca	corona	virusul	să	aibă	un	 impact	negativ	notabil	asupra	activităţii	economice	 în	

prima	jumătate	a	anului	2020,	doar	că	acest	lucru	va	dispărea	apoi	în	a	doua	jumătate	a	anului.	În	
general,	ne	aşteptăm	ca	o	mare	parte	din	tranzacţii	pierdute	acum,	că	vor	fi	recuperate	mai	târziu.	
Corona	 virusul	 a	 redus	 temporar	 atenţia	 economiştilor	 şi	 a	 factorilor	 de	 decizie	 de	 la	 problemele	
fundamentale.	Una	dintre	cele	mai	mari	probleme	este	deficitul	de	forţă	de	muncă,	care	probabil	va	
deveni	mai	acut	şi,	ulterior,	va	ameninţa	sustenabilitatea	modelului	economic	al	regiunii,	întrucât	se	
bazează	pe	avantajele	costului	forţei	de	muncă	şi	participarea	la	lanţurile	de	producţie	regionale.
În	legătură	cu	pandemia	corona	virusului,	COVID-19	în	toată	Moldova	a	fost	declarată	stare	de	urgenţă	

pentru	o	perioadă	de	60	de	zile	–	până	la	15	mai	2020.	În	acelaşi	timp,	autorităţile	moldoveneşti	au	anunţat	
că	vor	sprijini	prin	măsuri	fiscale	şi	stimulente	economia	în	perioade	de	criză	epidemică	de	corona	virus.
Poziţia	financiară	a	Companiei,	cât	şi	a	entităţii	pe	care	o	controlează	este	stabilă,	iar	performanţele	

financiare	sunt	pozitive,	înregistrând	o	evoluţie	calitativă	a	indicatorilor	normativi	de	activitate.	Valoa-
rea	activelor	nete,	mărimea	rezervelor	tehnice	şi	matematice,	marja	de	solvabilitate	şi	coeficientul	de	
lichiditate	corespund	cerinţelor	 legislaţiei	şi	actelor	normative	în	vigoare	emise	de	către	Autoritatea	
de	Supraveghere.
Preşedintele Comitetului de conducere  veronica malcoci
Membru al Comitetului de conducere  elena Caraban
Contabil-şef  viorica Snegur

Darea de seamă rezumativă  
a societăţii pe Acţiuni “CoNsAT” pe anul 2019

Perioada	de	gestiune:	01.01.2019-31.12.2019;1. 
Denumirea	completă	şi	prescurtată	a	societăţii	pe	acţiuni	(emitentului).2. 

	 SOCIETATEA	PE	ACŢIUNI	“CONSAT”	//	“CONSAT”	S.A.
Numărul	şi	data	înregistrării	de	stat	a	emitentului:	1003609012510//14.02.19963. 
Sediul	societăţii,	numerele	de	 telefon	şi	 fax	pentru	 relaţii:	MD-4401,	str.	Constructorilor	10,	or.	4. 
Călăraşi,	RM;	0244	23798.
Principalele	genuri	de	activitate:	Prelucrarea	lemnului;	Construcţii	Civile;5. 
Lista	persoanelor	cu	funcţii	de	răspundere	ale	emitentului:6. 

	 Consiliul	societăţii:	Gheorghiţă	G.;	Gheorghita	 I.,.	Brad	I,	Ghereg	I,	 I.;	Organul	executiv:	Eni	 I.,	
Gheorghiţa	D.;	Comisia	cenzori:	Verejan	O.;	Trifan	S..

7.		 Lista	insiderilor	şi	a	persoanelor	afiliate	emitentului	şi	mărimea	cotelor	deţinute	în	capitalul	social	
al	emitentului,	conform	formularului	EM-1	din	raportul	anual	al	emitentului:

	 Gheorghiţă	A.;	Gheorghiţă	G.;	Gheorghiţă	V,	Gheorghiţă	I,	Gheorghiţă	D,	Gheorghiţă	M.;	Eni	I,	Eni	
T.	Verejan	O,	Verejan	N;	Trifan	S,	Trifan	I.

8.		 Informaţia	 privind	 valorile	mobiliare	 ale	 emitentului	 înregistrate	 în	Registrul	 de	 stat	 al	 valorilor	
mobiliare	la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune	(31	decembrie).

Tip	valori	mobiliare Codul	ISIN

Numărul	
valorilor	
mobiliare,	
unităţi

Valoarea	
nomina-
lă	a	valo-
rilor	mobi-
liare, lei

Ter-
men	

de cir-
cula-
ţie

Numărul	valorilor	mobiliare
Răscumpăra-
te pe parcur-
sul	perioadei	
de	gestiune

Achiziţionate	
pe parcursul 
perioadei	de	
gestiune

Acţiuni	ordinare MD14SATC1000 140895 10 X  –  –
9.		 Capitalul	social	al	emitentului	la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune.	1408950
10.		Numărul	de	acţionari	înregistraţi	în	registru	la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune	–	49
11.		Lista	acţionarilor	care	la	ultima	zi	a	perioadei	de	gestiune	deţin	5	şi	mai	mult	la	sută	din	acţiunile	

cu	drept	de	vot	plasate	ale	emitentului.
Denumirea	completă	a	persoanelor	juridice/
numele	prenumele	persoanei	fizice,	numărul	
de	înregistrare	(IDNO)/codul	personal	al	per-

soanei	fizice	(IDNP)

Numărul	de	acţiuni
cu	drept	de	vot,	unităţi

Cota	deţinută	în	numărul	
total	de	acţiuni	cu	drept	
de	vot	ale	emitentului,%

Preferenţiale Ordinare Preferenţiale Ordinare
Gheorghiţă	D.;	0981703166256 – 106870 – 75.85

12.		Lista	filialelor	şi	reprezentanţelor	emitentului.
13.		Informaţia	despre	reorganizarea	emitentului	şi	a	persoanelor	afiliate	acestuia.
14.		Informaţia	privind	registratorul	şi	auditorul	emitentului
	 Registratorul:	“REGISTRU	-CENTRU	“S.A.;	Chişinău;	str.	Calea	Iesilor	10;	Savinov	Iurie.;	cont.	

303	din	21.12.2016;
bilanţul contabil la 01.01.2020:

Indicatorii La	finele	per.	de	
gestiune	curente

La	finele	per.	de	
gestiune	precedente

ACTIV
Active	materiale	pe	termen	lung 2095438 1802014
Active	curente 177074 217834
Creanţe	pe	termen	scurt 244189 241855
Mijloace	băneşti 105229 320825
Alte	active	curente 385 1221
TOTAL	ACTIV 2622315 2583749
PASIV
Capitalul	statutar	şi	suplimentar 1408959 1408959
Rezerve 1006323 1006323
Profit	nerepartizat/pierderea	neacoperită 85506 38063
Datorii	pe	termen	lung	calculate - -
Datorii	pe	termen	scurt 121527 130404
TOTAL	PASIV 2622315 2583749

Darea de seamă privind rezultatele financiare 01.01.2019 – 31.12.2019.
Indicatorii Anul	2018 Anul	2019

Vinzări	nete 1366947 1543351
Costul	vînzărilor 770991 682939
Profitul	brut	/	pierderea	globală 596956 860412
Alte	venituri	operaţionale - -
Cheltueli	generale	şi	administrative 546574 793919
Alte	cheltueli	operaţionale 19050
Rezultatul	din	achtivitatea	operaţională 50382 47443
Rezultatul	din	activitatea	de	investiţii - -
Rezultatul	din	activitatea	financiară
Rezultatul	din	activitatea	economic	–	financiară 50382 47443
Persoanele	care	au	semnat	bilanţul	contabil:

director:  gheorghiţă dumitru
Contabil-şef:  eni Ina

stimate acţionar î.M. “Fabrica 
de brînzeturi din soroca” s.A.

Consiliul societăţii pe acţiuni Î.M. “Fabrica 
de brînzeturi din Soroca” S.A. anunţă 

convocarea adunării generale anuale cu 
prezenţa acţionarilor la data 21 aprilie 

2020 pe adresa: Republica Moldova, or. 
Soroca, str. Ştefan cel Mare, 133 (sala de 
şedinţe). Începutul adunării la ora 11.00. 
Înregistrarea acţionarilor se va efectua 

începînd cu ora 09.30 pina la 10.30.

oRdINea de zI:
1.		 Examinarea	 dării	 de	 seamă	 a	 activităţii	

economico-financiare	 a	 Organului	 Exe-
cutiv	pe	anul	2019	şi	stabilirea	directivelor	
principale	de	activitate	pe	anul	2020.

2.		 Aprobarea	darii	de	seamă	a	Consiliului	So-
cităţii	despre	activitatea	sa	pe	anul	2019.

3.		 Examinarea	dării	de	seamă	a	organului	de	
audit	şi	aprobarea	dării	de	seamă	a	Comi-
siei	de	Cenzori.

4.		 Repartizarea	profitului	conform	rezultatelor	
anului	2019	şi	aprobarea	normativelor	de	
repartizare	a	beneficiului	net	în	anul	2020.

5.		 Alegerea	 membrilor	 Consiliului	 societăţii,	
stabilirea	cuantumului	retribuţiei	muncii	lor.

6.		 Confirmarea	 organului	 de	 audit	 şi	 stabili-
rea	cuantumului	retribuţiei	muncii	lor.

Lista	 acţionarilor	 cu	 drept	 de	 participare	 la	
adunare	 a	 fost	 perfectată	 conform	 art.	 54	 al	
Legii	 Republicii	 Moldova	 “Privind	 Societăţile	
pe	Acţiuni”	la	data	de	28	februarie	2020.
Acţionarii	urmează	să	se	prezinte	cu	buletinul	

de	identitate,	iar	reprezentanţii	acţionarilor	–	pro-
cură,	perfectată	conform	legislaţiei	în	vigoare.
Cu	materialele	de	pe	ordinea	de	zi,	acţionarii	

pot	lua	cunoştinţă	cu	începere	de	la	data	de	01	
aprilie	2020	în	localul	societăţii	(în	zilele	de	lu-
cru)	între	orele	09:00-16:00	la	adresa:	or.	Soro-
ca,	str.	Ştefan	cel	Mare,	133,	tel:	(230)3-18-30.

Consiliul Societăţii
director general IFtode Robert

stimate acţionar 
î.M. “Fabrica de Produse 
lactate din hînceşti” s.A.

Consiliul societăţii pe acţiuni Î.M. “Fabri-
ca de Produse Lactate din Hînceşti” S.A. 

anunţă convocarea adunării generale 
anuale cu prezenţa acţionarilor la data 
22 aprilie 2020 pe adresa: Republica 
Moldova, or. Hînceşti, str. Industria-

lă, 10. Începutul adunării la ora 12.00. 
Înregistrarea acţionarilor se va efectua 

începînd cu ora 11.00 pina la 11.45.

oRdINea de zI:
1.		 Examinarea	 dării	 de	 seamă	 a	 activităţii	

economico-financiare	 a	 Organului	 Exe-
cutiv	pe	anul	2019	şi	stabilirea	directivelor	
principale	de	activitate	pe	anul	2020.

2.		 Aprobarea	darii	de	seamă	a	Consiliului	So-
cităţii	despre	activitatea	sa	pe	anul	2019.

3.		 Examinarea	dării	de	seamă	a	organului	de	
audit	şi	aprobarea	dării	de	seamă	a	Comi-
siei	de	Cenzori.

4.		 Repartizarea	profitului	conform	rezultatelor	
anului	2019	şi	aprobarea	normativelor	de	
repartizare	a	beneficiului	net	în	anul	2020.

5.		 Alegerea	 membrilor	 Consiliului	 societăţii,	
stabilirea	cuantumului	retribuţiei	muncii	lor.

6.		 Confirmarea	 organului	 de	 audit	 şi	 stabili-
rea	cuantumului	retribuţiei	munciilor.

7.		 Înstrăinarea	activelor.

Lista	 acţionarilor	 cu	 drept	 de	 participare	 la	
adunare	 a	 fost	 perfectată	 conform	 art.	 54	 al	
Legii	 Republicii	 Moldova	 “Privind	 Societăţile	
pe	Acţiuni”	la	data	de	09	martie	2020.
Acţionarii	urmează	să	se	prezinte	cu	buletinul	

de	identitate,	iar	reprezentanţii	acţionarilor	–	pro-
cură,	perfectată	conform	legislaţiei	în	vigoare.
Acţionarii	 pot	 lua	 cunoştinţă	 cu	 materialele	

referitoare	 la	 adunarea	 generală	 începerînd	
cu	data	de	12	aprilie	2020	în	incinta	societăţii	
(în	zilele	de	lucru	de	luni	pînă	vineri)	între	orele	
09:00-16:00	la	adresa:	or.	Hînceşti,	str.	Indus-
trială,	10,	tel:	(269)2-26-84,	(22)22-81-75.

Consiliul Societăţii

în atenţia acţionarilor 
s.A. „beToN ARMAT”!

Organul	 executiv	 al	 societăţii	 pe	 acţiuni	
„BETON	 ARMAT”	 în	 baza	 Hotaririi	 Adunării	
ordinare	anuale	cu	prezenţa	acţionarilor,	care	
a	avut	 loc	pe	13	martie	2020,	anunta	 toti	ac-
tionarii	despre	achitarea	devidendelor	pentru	
anul	2019	pe	adresa:	R.M.,	mun.	Chişinău,	str.	
Uzinelor,	12.

în atenţia acţionarilor
Mobiasbanca – oTP Group s.A.

StImate aCţIoNaR!
Mobiasbanca – OTP Group S.A. 

anunţă, în conformitate cu Hotărârea 
Consiliului Băncii din 25 februarie 

2020, convocarea Adunării Generale 
Anuale a Acţionarilor, care va avea 

loc prin corespondenţă la data de 28 
aprilie 2020, ora 16.00 pe adresa mun. 
Chişinău, bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt 
81/A, oficiul central al Băncii, bir. 319.

oRdINea de zI:
Raportul	Consiliului	Băncii	cu	privire	la	re-1. 
zultatele	activităţii	sale	în	anul	2019.
Raportul	Organului	Executiv	 cu	 privire	 la	2. 
rezultatele	 activităţii	 Băncii	 în	 anul	 2019	
(inclusiv	situaţiile	financiare).
Alegerea	 componenţei	 nominale	a	Consi-3. 
liului	Băncii.
Aprobarea	 companiei	 de	 audit	 extern	 şi	4. 
stabilirea	cuantumului	de	remunerare	pen-
tru	serviciile	sale	pentru	anul	2020.
Distribuirea	 profitului	 Băncii	 pentru	 anul	5. 
2019
Aprobarea	 Regulamentului	 cu	 privire	 la	6. 
Adunarea	Generală	a	Acţionarilor	Băncii	şi	
modul	de	asigurare	a	accesului	acţionari-
lor	la	informaţiile	Băncii.

Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	să	participe	
la	Adunarea	Generală	Anuală	a	Acţionarilor	va	
fi	întocmită	conform	situaţiei	la	data	de	24	Mar-
tie	2020.	Modificările	la	lista	acţionarilor	băncii	
cu	drept	de	participare	la	Adunarea	Generală	
Anuală	a	Acţionarilor	pot	fi	 introduse	până	 la	
data de 24 aprilie 2020.
Acţionarii	 se	 pot	 familiariza	 cu	 materialele	

pentru	ordinea	de	zi	a	Adunării	Generale	a	Ac-
ţionarilor	începând	cu	data	de	17	Aprilie	2020	
prin	 intermediul	 paginii	 dedicate	 acţionarilor	
de	pe	site-ul	Băncii:	https://mobiasbanca.md/
infoactionari/.
Participarea	la	Adunarea	Generală	Anuală	a	

Acţionarilor	se	va	exprima	prin	completarea	şi	
expedierea	 în	 adresa	 Băncii	 a	 Buletinului	 de	
Vot.	Buletinul	de	Vot	se	va	pune	la	dispoziţia	ac-
ţionarului	prin	expedierea	la	e-mailul	personal.
În	legătură	cu	situaţia	epidemiologică	în	ţară	

prin	infecţia	cu	COVID-19	şi	întru	conformarea	
prevederilor	 Hotărârii	 Parlamentului	 RM	 nr.	
55	din	17.03.2020	privind	declararea	stării	de	
urgenţă,	Buletinul	de	Vot	semnat	poate	fi	pre-
zentat	prin	una	din	următoarele	metode:
1.	 se	va	transmite	prin	e-mail:	gov@mobias-

banca.md,	 prin	 încărcarea	 acestuia	 şi	 a	
următoarelor	documente:

	 •	Actul	de	Identitate	–	pentru	persoană	fizica,
	 •	Extrasul	din	Registrul	de	Stat	al	persoa-

nelor	 juridice	 cu	 indicarea	 numelui	 admi-
nistratorului	–	pentru	persoană	juridică,

	 •	Procura	perfectată	şi	eliberată	în	modul	
stabilit	de	legislaţia	în	vigoare,	în	cazul	în	
care	buletinul	de	vot	a	fost	semnat	de	că-
tre	o	persoană	împuternicită	prin	procură	
(atât	pentru	persoană	fizică	cât	şi	pentru	
persoană	juridică).

2.	 se	va	transmite	prin	intermediul	paginii	de-
dicate	acţionarilor	de	pe	site-ul	Băncii,	prin	
încărcarea	acestuia.

Termenul	limită	de	prezentare	a	Buletinului	de	
Vot	este	data	de	28	Aprilie	2020,	ora	16.00.
Rezultatul	votului	prin	corespondenţă	se	va	

aduce	 la	 cunoştinţa	 acţionarilor	 prin	 publica-
rea	 în	 termen	de	până	 la	7	mai	2020	a	unui	
comunicat	 în	 Monitorul	 Oficial	 al	 RM,	 ziarul	
“Capital	Market”	şi	pe	site-ul	Băncii.

Informaţii suplimentare puteţi obţine la tel. 
022 812 431; 0 22 812 438.

Comitetul executiv al băncii
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UAH 1 0.6493
RON 1 4.0402
RUB 1 0.2288

Двуязычное издание Национальной комиссии по финансовому рынку Среда, 25 марта 2020 г. Цена 7 леев

Обозреватель финансового рынка

Курс валют 
на 25.03.2020 г.

Вниманию 
акционерных 

общестВ!

Объявления и годовые 

отчеты эмитентов прини-

маются по адресу:

ziarulcm@gmail.com 
тел.: 022 22-12-87; 
факс: 022 22-05-03

Валюта Ставка Курс

Молдова ждет новых 
стратегических  
партнеров

Решения Административного 
совета Национальной комиссии 
по финансовому рынку

Годовые отчеты  
и объявления  
эмитентов

Вниманию акционерных обществ, 
профессиональных участников 

небанковского финансового рынка, 
подписчиков и читателей!

В связи со сложной ситуацией в стране из-за угрозы 
распространения нового типа коронавируса COVID-19, 
I.P. Capital Market сообщает, что печатная версия изда-
ния будет доступна в основном лишь для подписчиков. 
Остальные читатели могут приобрести электронную 
версию газеты или же по завершении карантина печат-
ную в редакции I.P. Capital Market.

Также издание напоминает о том, что для сниже-
ния угрозы распространения коронавируса I.P. Capital 
Market требует предоставлять материалы для публика-
ции по электронной почте и осуществлять безналичные 
платежи.

Письма и документы для редакции необходимо 
оставлять на посту охраны НКФР (вход со стороны пр-
та Штефана чел Маре, 77).

Телефон для справок: 022 22 77 58, моб. 069666716.

Коллектив НКФР жертвует 100 тыс. леев 
на борьбу с пандемией
Сотрудники Национальной комиссии 
по финансовому рынку (НКФР), 
проявляя высокий гражданский 
дух, приняли решение пожертвовать 
100 тыс. леев на поддержку мер, 
принимаемых государственными 
учреждениями по борьбе с 
коронавирусом COVID-19.
«Это абсолютно естественный поступок, 

заслуживающий того, чтобы ему последова-
ли все честные граждане. Общество должно 
ответственно и с достоинством ответить на 

такие серьезные вызовы», – отметил пред-
седатель НКФР Валериу Кицан.

Напомним, что в связи с введенным 
чрезвычайным положением из-за угрозы 
распространения коронавируса НКФР ре-
комендовала юридическим и физическим 
лицам, осуществляющим небанковскую 
финансовую деятельность, организовать 
текущую работу по возможности с исполь-
зованием информационных технологий, по 
электронной почте и/или через почтовые 
отправления.

Пресс-служба НКФР

Мир в осаде.  
Пандемия коронавируса 
распространилась по 
всем континентам. Число 
зараженных растет каждый 
день. Новый вирус COVID-19 
уносит все больше жизней. 
Пандемия в Европе приняла 
угрожающие масштабы, и 
это ведет к экономическому 
кризису, последствия которого, 
вероятно, будут гораздо хуже, 
чем от кризиса десятилетней 
давности.

И Молдова – не исключение. 
Четыре из пяти самых крупных 
торговых партнеров Молдовы, а в 
первую очередь Италия, охвачены 
небывалым со времен Второй ми-
ровой войны кризисом. Вспышка 
пандемии затронула страны, отку-
да поступает больше всего денеж-
ных переводов. Это значит, что 
некоторые запланированные инве-
стиции могут и не появиться.

Множатся отрасли, испытавшие 
удар от эпидемии коронавируса, 
причем спад обозначился совсем 
явно. В чрезвычайной ситуации 
многие предприятия вынуждены 
приостановить свою деятельность, 
в том числе в сфере ресторанного и 
гостиничного бизнеса (HoReCa) и 
торговли. Также прекратила работу 
гражданская авиация и транспорт-
ная отрасль. Сильно страдают ма-
лые и средние предприятия, у ко-
торых нет денег «на черный день». 
Пострадала внешняя торговля. Ин-
весторы, столкнувшись с пробле-
мами в своих странах, сокращают 
инвестиции в другие страны.

ТРи СцеНАРия РАзвиТия 
МОлДАвСКОй эКОНОМиКи

Президент Игорь Додон объя-
вил в эфире программы «Прези-
дент отвечает» 20 марта о том, что 
власти разработали три сценария 
развития молдавской экономики 
на фоне кризиса, вызванного ко-

ронавирусом. «Бюджет на этот 
год был сверстан на основе эко-
номического роста в 3,6%. Будем 
откровенны, у нас не будет такого 
роста в 2020 году. (…) Мы соста-
вили один сценарий, при котором 
экономический рост составит 0%, 
один – с 3% и еще один – с 5%. На 

основании этих сценариев мы рас-
считали сумму дохода, которую 
может потерять бюджет», – отме-
тил глава государства.

Он уточнил, что, по самому 
мрачному сценарию, в этом году 
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бюджет может потерять 6-7 млрд 
леев или 300 млн евро. «Где взять 
эти деньги? Международный ва-
лютный фонд сообщил, что готов 
выделить помощь в размере 100 
млн долларов. В конце прошлого 
года мы достигли соглашения с 
Российской Федерацией об откры-
тии кредитной линии на сумму 500 
млн евро, из которых 200 млн евро 
поступят в конце марта – начале 
апреля. В то же время Китай выра-
зил готовность поддержать Молдо-
ву в компенсации экономических 
потерь, понесенных в результате 
кризиса из-за COVID-19», – отме-
тил Додон. По словам президента, 
правительство КНР готово предо-
ставить нам кредит в несколько со-
тен миллионов долларов.

«Нам понадобится дополнитель-
но 50-100 млн евро для инвести-
рования в экономику. Сейчас мы 
думаем, где и как достать эти сред-
ства», – отметил Игорь Додон.

Экономический кризис может 
опрокинуть все эти прогнозы, если 
пандемия будет развиваться по 
самому мрачному сценарию. Это 
будет самое серьезное падение с 
2009 года, когда ВВП упал на 6%.

Речь идет о гипотетических сце-
нариях, которые могут произой-
ти, но могут и остаться только на 
бумаге. Действительность может 
оказаться совсем другой, но сей-
час все охвачены паникой и песси-
мизмом, который на сегодняшний 
день является плохим советчиком.

Пандемия обязывает государ-
ства принимать меры в целях под-
держки компаний, которые могут 
пострадать, чтобы они могли избе-
жать экономического кризиса.

КАКие МеРы пРиМеТ 
пРАвиТельСТвО  
Для пОДДеРжКи бизНеСА?

Премьер-министр Ион Кику об-
народовал меры, которые примет 
правительство для поддержки эко-
номических агентов. Среди них – 
введение моратория на все виды го-
сударственного контроля до 1 июня 
2020 года. В случае продления 
чрезвычайного положения, этот 
срок будет продлен. В этот период 
не будут проводиться налоговые, 
финансовые проверки, проверки 
качества товаров/услуг, технологи-
ческих параметров и/или специфи-
ческих требований в сфере видов 
деятельности, а также проверки 
соблюдения норм защиты труда. 
Также речь идет об отмене обяза-
тельства по проведению аудита 
отдельных финансовых отчетов за 
2019 год, за исключением компаний 
с государственным капиталом.

Среди других мер – отсрочка до 
25 апреля 2020 года декларирова-
ния и уплаты подоходного налога 
за 2019 год: (1) индивидуальными 
предпринимателями или крестьян-
скими (фермерскими) хозяйствами, 
не являющимися плательщиками 
НДС, с числом работников до трех 
человек; (2) субъектами экономиче-
ской деятельности сектора малых 
и средних предприятий (режим 
IVAO). Запланировано продление 
на 30 дней срока рассмотрения 
случаев нарушения налогового и 
таможенного законодательства 
или рассмотрения налоговых и 
таможенных апелляций, которые 
произошли во время объявленного 
чрезвычайного положения.

Кроме того, сюда входят такие 
меры, как снижение ставки НДС 
с 20 до 15% для сектора HoReCa 
начиная с 1 мая 2020 года; уве-
личение на 150 млн леев (путем 
корректировки бюджета) прави-

тельственного интервенционного 
фонда для гарантирования бан-
ковского кредитования стратеги-
ческих экономических субъектов 
в случае необходимости (меха-
низм, аналогичный гарантийно-
му фонду, предлагаемому прави-
тельством в рамках программы 
Prima Casa).

НбМ СНизил бАзиСНую 
СТАвКу ДО иСТОРичеСКОГО 
МиНиМуМА

Национальный банк Молдовы 
принял новое важное решение по 
денежной политике и снизил ба-
зисную ставку, применяемую по 
основным краткосрочным опера-
циям денежной политики, еще на 
1,25 процентного пункта – с 4,5 до 
3,25% годовых.

В последний раз НБМ менял ба-
зисную ставку рефинансирования 
4 марта, когда ставка, применяе-
мая по основным краткосрочным 
операциям денежной политики, 
была уменьшена на 1 процентный 
пункт – с 5,5 до 4,5% годовых. В 
то же время норма обязательных 
резервов по привлеченным сред-
ствам в молдавских леях и в не-
конвертируемой иностранной 
валюте сократили на 2,5 п. п., а 
норма обязательных резервов за 
счет средств, привлеченных в сво-
бодно конвертируемой валюте, по-
высили на 1 п. п.

Как отмечают в Центробанке, 
решение НБМ нацелено на еще 
большее повышение уровня лик-
видности в банковском секторе и 
поддержку деловой среды ввиду 
последних событий в мировой и 
национальной экономике. Нацио-
нальный банк Молдовы заявил, 
что продолжит следить за ситуа-
цией и, в случае необходимости, 
примет новые меры стимулиро-
вания для поддержания доста-
точного уровня ликвидности в 
банковской системе и обеспече-
ния эффективной передачи своей 
денежно-кредитной политики.

МНОГие бАНКи пеРеНОСяТ 
СРОКи выплАТы КРеДиТОв

Четыре самых крупных банка 
Молдовы – Mobiasbanca-OTP Gro-
up, Victoriabank, Moldova Agro-
indbank, Moldindconbank и дру-
гие – объявили, что откладывают 
выплату кредитов до 31 мая 2020 
года. Это решение относится к по-
требительским, ипотечным креди-
там, кредитным картам и кредитам 
overdraft. Банки также сообщили, 
что не будут применять штрафы за 
задержку или невыплату кредитов 
за этот период.

Moldova Agroindbank объявил, 
что в целях поддержки клиентов 
– юридических лиц из отраслей, 
пострадавших от COVID-19, рас-
сматривает возможность введения 
льгот, в том числе снижения про-
центной ставки до 31 декабря 2020 
года, предоставляемой в индиви-
дуальном порядке. Mobiasbanca-
OTP отмечает, что физические 
лица, которые пострадают от этой 
ситуации и не будут в состоянии 
выполнять текущие платежи по 
кредитам в течение длительного 
периода, могут выбрать реструк-
туризацию кредита и процентных 
ставок.

чеГО хОТяТ 
пРеДпРиНиМАТели?

«AIM считает первый правитель-
ственный пакет мер поддержки, о 
котором заявил премьер-министр 
Ион Кику, хорошим началом, но 
для малых и средних предприятий 
(МСП) нужно большее. Сектор 
малых и средних предприятий 

нуждается в поддержке для пре-
дотвращения банкротства и пре-
доставления времени на развитие 
и после окончания чрезвычайной 
ситуации. Молдова должна следо-
вать путем своих европейских пар-
тнеров, принимая жесткие меры по 
недопущению банкротства и по-
следующих убытков», – говорится 
в официальном заявлении Альян-
са малых и средних предприятий 
Молдовы (AIM).

МСП требуют изменить сро-
ки платежей или продлить сроки 
перечисления и уплаты НДС и 
налога на прибыль; освободить 
или отложить выплату налогов, 
связанных с выдачей заработной 
платы на период карантина; прод-
лить срок уплаты налоговых обя-
зательств без применения штраф-
ных санкций. Кроме того, в списке 
требований – заморозка платежей 
по погашению займов и кредитов 
коммерческим банкам и небан-
ковским кредитным организаци-
ям, отсрочка выплат процентов 
по займам и кредитам без приме-
нения штрафов за просроченные 
платежи.

Также AIM просит оказать под-
держку в сфере оплаты комму-
нальных услуг без приостановле-
ния поставки этих услуг; помощь 
в выплате зарплат работникам, 
которые находятся в вынужден-
ном отпуске. По мнению предста-
вителей МСП, решением может 
стать использование долгов рабо-
тодателя по государственным со-
циальным отчислениям в качестве 
выплат компенсаций таким работ-
никам.

Также предлагается создать го-
сударственный фонд для срочных 
компенсаций ущерба, который 
понесли компании в результате 
введенного карантина, а также 
предоставить займы по нулевой 
процентной ставке компаниям, на-
ходящимся в сложной ситуации, 
гарантированные средствами Га-
рантийного фонда ODIMM.

Западные страны создали мил-
лиардные государственные фонды 
для поддержки компаний и на-
селения. Молдавская экономика 
невелика, ее возможности огра-
ничены, и мы не можем позволить 
себе такие суммы. Но мы можем 
пересмотреть приоритеты рас-
ходов, чтобы оказать помощь ком-
паниям, нуждающимся в срочной 
помощи «еще вчера». Некоторые 
из заявленных мер – это «средне-
срочное лечение», но жизнь про-
должается и после пандемии, и 
тогда могут наступить сложные 
времена для бизнеса. Известно, 
что многие компании находятся в 
состоянии шока, и, если карантин 
продлится какое-то время, они мо-
гут обанкротиться. Вопрос в том, 
что делать? Удержать их на плаву 
или найти противоядие, чтобы за-
пустить экономику после того, как 
оправимся от болезни, охватившей 
весь мир? Все – и бизнес, и насе-
ление ждут твердых и четких мер 
правительства.

Компании должны сделать вы-
вод из этого кризиса. За последние 
десятилетия кризисы становят-
ся все более угрожающими. Это 
любой предприниматель должен 
иметь в виду, создавая резервы 
на черный день, и не гнаться за 
прибылью в десятки процентов, 
а довольствоваться 3-5 и даже 10 
процентами, как в нормальной и 
стабильной экономике.

Что будет завтра – неизвестно. 
Но, наверное, пандемия еще долго 
будет оказывать на нас влияние, а 
еще больше – ее последствия.

Влад Берку

В осаде 
коронавируса
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Смягчение последствий кризиса, 
вызванного коронавирусом
I. В связи с пандемией коронавируса COVID-19 и в целях упрощения 

финансовой и операционной деятельности профессиональных 
участников небанковского финансового рынка, Национальная комиссия 
по финансовому рынку (НКФР) распорядилась утвердить меры для 
поднадзорных субъектов в рамках усилий властей и профильных 
органов, направленных на снижение последствий кризиса. В частности, 
переносятся регуляторные платежи:

• страховых компаний, страховых и / или перестраховых посредни-
ков за март-июнь 2020 года – до 25 июля;

• платежи ссудо-сберегательных ассоциаций / Национальной цен-
тральной ассоциации, небанковских кредитных организаций и бюро 
кредитных историй осуществляются следующим образом:

a) за первый квартал 2020 года – до 25 июля;
b) за второй квартал 2020 г. – до 25 октября;
c) за третий квартал 2020 г. – до 25 ноября.

II. Учитывая, что в Молдове ввели режим ограниченного передви-
жения граждан, а также принимая во внимание массовый призыв 

к удаленной работе, для охраны здоровья своих работников, а также для 
удовлетворения интереса потребителей страховых продуктов принято 
решение, что оплатить страховые премии по договорам страхования 
автогражданской ответственности за ущерб, причиненный автотран-
спортным средством (ОСАГО), и получить полисы можно онлайн.

Также для того чтобы снизить экономические последствия для стра-
ховщиков и стимулировать компании к поддержанию стабильности 
рынка, вступили в силу временные пруденциальные меры в отноше-
нии финансовых показателей страховых компаний, относящиеся к ка-
тегориям активов, принятых для покрытия технических резервов и 
маржи платежеспособности.

III. Принимая во внимание чрезвычайные обстоятельства, НКФР 
предложила особые меры поддержки клиентов небанковских 

кредитных организаций и ссудо-сберегательных ассоциаций – полу-
чателей займов / финансового лизинга.

Субъектам небанковского кредитования (небанковским кредитным 
организациям и ссудо-сберегательным ассоциациям) предлагается 
снизить фактические годовые процентные ставки не менее чем на 5%, 
не применять штрафы или проценты за задержку платежей с 17 мар-
та по 31 мая. В связи с этим указанным субъектам рекомендуется ис-
пользовать льготы на платежи по кредитам до 30 июня. Соответствен-
но, этим профессиональным участникам предоставляется льготный 
режим для формирования дополнительных резервов для покрытия 
убытков по активам до конца текущего года. НКФР рекомендует субъ-
ектам небанковского кредитования продлить / пересмотреть кредит-
ные договоры / договоры о финансовом лизинге, при этом данная мера 
не будет являться основанием для ужесточения условий кредита.

Важно отметить, что эти меры субъекты небанковского кредито-
вания должны применять индивидуально и избирательно, с учетом 
своих возможностей и при условии обеспечения пруденциального 
управления сопутствующими рисками.

Решения Национальной комиссии  
по финансовому рынку
в ходе очередного заседания 24 марта Административный 
совет Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР), 
наделенный компетенцией согласно рамочному закону, принял 
решения в сфере небанковского финансового рынка, в частности:
I. РеГулиРОвАНие:

• Дополнил Постановление НКФР №20/5 от 16 мая 2008 года поло-
жением о заключении договора страхования ОСАГО с использованием 
любого электронного инструмента. Тем самым предполагается, что, 
заплатив страховую премию, страхователь согласился с заключением 
договора (если не используется цифровая подпись).

• Внес изменения в финансовые показатели страховых компаний на 
фоне антикризисных мер, связанные с категориями активов, доступных 
для покрытия технических резервов и маржи платежеспособности (По-
становление НКФР №2/1/2011).

• Утвердил особые регулирующие меры, направленные на создание 
/ поддержание резервов для покрытия убытков от выданных кредитов 
(займов), если ссудо-сберегательная ассоциация или небанковская 
кредитная организация снизит не менее чем на 5% фактическую годо-
вую процентную ставку, рассчитанную согласно договору кредитования 
(займа) за период 17 марта – 31 мая, и не будет применять штрафы или 
начислять проценты за задержку с выплатой, а также в случае продле-
ния / изменения условий договоров с дебиторами.

• Утвердил проект Концепции критериев отбора субъектов, чьи рее-
стры акционеров должны быть переданы Единому центральному депо-
зитарию, и видение перспектив регистрационных обществ.
II. АвТОРизАция:

• Зарегистрировал ценные бумаги, согласно отчету о результатах до-
полнительной эмиссии акций Акционерного общества CONRAT на сум-
му 700 000 леев за счет конвертирования кредитных долгов.

• Разрешил реорганизацию Акционерного общества PARCUL DE 
AUTOBUZE DIN BĂLŢI путем дробления (выделения) с передачей части 
имущества компании GLORIA LOGISTICS SRL.

• Разрешил реорганизацию Акционерного общества DAAC-OREOL пу-
тем преобразования в общество с ограниченной ответственностью.

• Одобрил увеличение квалифицированного участия, принадлежащего 
Международной ассоциации автоперевозчиков Молдовы в уставном ка-
питале SAR MOLDCARGO SA, с 50% (50 акций) до 64,3% (90 акций).

• Переоформил лицензию AEÎ MICROFIN на право осуществления де-
ятельности в качестве ссудо-сберегательной ассоциации в результате 
изменения юридического адреса.
III. НАДзОР:

• Отменил прекращение банковских операций на текущих и депозит-
ных счетах AEÎ CREDITE-COTEALA и AEÎ BALASINEŞTI, введенное Рас-
поряжением НКФР №4/15-O от 03.02.2020.

• Отменил прекращение банковских операций на текущих и депозитных 
счетах эмитентов SA CERAMICA-T, SA CRIOCONSTRUCŢIA и SA PISCI-
CULTORUL, введенное Распоряжением НКФР №24/3-O от 17.06.2019.

Пресс-служба НКФР
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Для такой страны, как 
Молдова, чья экономика 
открыта по определению, 
естественно искать 
новых партнеров. 
Диверсифицировать торговые 
отношения, рынки сбыта 
своих товаров. Расширять 
список внешних партнеров.

Таким примером является 
Молдавско-венгерский бизнес-
форум, состоявшийся на прошлой 
неделе. Тем более что здесь есть 
неосвоенные возможности в сфе-
ре торгового обмена, инвестиций, 
создания общих бизнес-проектов. 
Венгрия занимает 22-е место по 
объему капитала, инвестирован-
ного в Молдову, а по объему внеш-
ней торговли – 14-е место среди 
основных торговых партнеров 
нашей страны. Есть возможности 
роста, об этом говорили участ-
ники форума, которые выразили 
убеждение, что Молдова повысит 
свою привлекательность для зару-
бежных инвесторов и станет сре-
дой, благоприятной для развития 
успешного бизнеса. Форум был 
задуман как платформа для опре-
деления возможностей сотрудни-
чества между деловыми кругами 
Молдовы и Венгрии.

Представители 23 венгерских 
компаний, работающих в таких от-
раслях, как управление отходами, 
сельское хозяйство, строительство, 
финансовые услуги и консалтинг, 
туризм, Торгово-промышленной 
палаты Венгрии приняли участие 
в этом мероприятии для поиска 
путей сотрудничества.

«Проведение Молдавско-вен-
герского бизнес-форума укрепит 
дружеские отношения между на-
шими странами и даст толчок 
развитию экономических связей. 
Думаю, что результаты форума по-
могут стимулировать развитие ряда 
проектов в различных секторах 
экономики наших стран, а также 
откроют доступ к дополнительным 
средствам в этих областях», – зая-
вил на тот момент министр эконо-
мики и инфраструктуры Анатолий 
Усатый. Он подчеркнул, что в на-
стоящее время «потенциал двусто-
роннего торгово-экономического 
сотрудничества не освоен в полной 
мере, и существует множество воз-
можностей, которые необходимо 
реализовать – в сельском хозяй-
стве, возобновляемых источниках 
энергии, автопроме, животновод-
стве, фармацевтической промыш-
ленности, туризме и т. д.».

Знаменательно, что форум про-
водился в то время, когда премьер-
министры двух стран Ион Кику и 
Виктор Орбан подписывали Со-
глашение о стратегическом со-
трудничестве между Молдовой 
и Венгрией, предусматривающее 
предоставление кредита $100 
млн одним из самых крупных го-
сударственных банков Венгрии 
Eximbank в целях стимулирования 
венгерских предпринимателей ин-
вестировать в Молдову.

«Проведение такого форума дает 
возможность продолжить сотруд-
ничество путем развития проектов 
в различных отраслях. У Молдовы 
есть доступ к потребителям на Вос-
токе и на Западе, то есть инвестиции 
в Молдову означают возможность 
доступа к 900 млн потребителей. 
Кредит в $100 млн от Eximbank яв-
ляется для экономических агентов 
импульсом для расширения бизне-
са», – отметил Ион Кику.

В свою очередь венгерский 
премьер-министр Виктор Орбан 
заявил, что «страны Западной Ев-
ропы располагали временем для 
накопления капитала и экономи-
ческого развития, но сейчас про-

исходит ряд изменений в сфере 
капитала, он все больше ориенти-
руется на Центральную и Восточ-
ную Европу». «Я убежден, что в 
следующие 20 лет мы увидим эко-
номическое развитие в восточном 
направлении, а мы можем передать 
технологии и капитал. Процесс 
преобразования, через который 
проходит Молдова, ранее прошла 
и Венгрия, так как географически 
мы ближе к центру, где произошел 
такой трансфер капитала и техно-
логий», – сказал Орбан.

IT-отрасль составляет более 20% 
от ВВП Венгрии, что указывает на 
успехи экономики. Молдова также 
в последнее время уделяет внима-
ние развитию этого сектора, кото-
рый, занимая намного меньшую 
долю в ВВП, постоянно растет, 
особенно после создания Moldova 
IT Park, насчитывающего около 
600 резидентов.

«Благодаря регуляторной и на-
логовой реформе последних лет 
деловой климат Молдовы стал бо-
лее конкурентоспособным в регио-
нальном плане, привлекательным 
для зарубежных партнеров. Это 
подкрепляется и мерами, приня-
тыми Агентством по инвестициям, 
которое внесло непосредственный 
вклад в улучшение имиджа Мол-
довы как развивающегося и кон-
курентоспособного рынка, привле-
кательного для инвестирования и 
установления устойчивых партнер-
ских торговых связей», – отметила 
генеральный директор Агентства 
по инвестициям Родика Вербенюк.

В ходе форума агентство, 
управляющее инвестиционным 
брендом страны InvestMoldova, 
провело презентацию инвестици-
онного климата и возможностей 
Молдовы, представив инструмен-
ты и платформы агентства для 
местных компаний и иностранных 
инвесторов. Самые крупные вен-
герские компании, работающие в 
нашей стране – OTP Bank, Gedeon 
Richter, Vitafort – рассказали о 
привлекательных условиях для 
инвестирования в Молдову.

Что думают венгерские бизнес-
мены, уже работающие в Молдове, 
о нашей стране как направлении 
для иностранных инвестиций?

Директор OTP Bank Ласло Дио-
си, банка, представленного в 12 
странах мира и насчитывающего 
20 млн клиентов, считает, что «ин-
вестиции на рынок Молдовы были 
естественным путем развития 
группы компаний. Высококвали-
фицированная рабочая сила Мол-
довы является одним из аргумен-
тов в пользу такого расширения».

Компания Gedeon Richter, самый 
крупный производитель медика-
ментов в Центральной и Восточной 
Европе, работает в Молдове еще с 
1996 года. «Сейчас мы стали самым 
крупным поставщиком на этом рын-
ке. Gedeon Richter является един-
ственной фармацевтической компа-
нией с иностранным капиталом из 

1000 производителей, работающих 
в Молдове, создавшей вертикаль-
ную систему: собственную фабри-
ку по производству медикаментов, 
собственный склад для дистрибу-
ции медикаментов, свою сеть аптек 
и офис официального представи-
тельства», – сообщил директор фар-
мацевтической компании Gedeon 
Richter Александр Дербентев.

Такого же мнения придержива-
ются и другие венгерские бизнес-
мены, которые вложили средства 
в Молдову и успешно занимаются 
тут бизнесом.

И так как Молдова является 
аграрной страной, в форуме были 
представлены возможности инве-
стирования в сельское хозяйство, 
региональное развитие и защиту 
окружающей среды.

«Приоритетными сферами для 
стимулирования являются пере-
работка, технологическая модер-
низация зоотехнических ферм, 
приобретение оросительного обо-
рудования, внедрение экологиче-
ского сельского хозяйства, а также 
садоводство, производство мяса 
и молока, сфера защиты флоры», 
– отметил государственный се-
кретарь Министерства сельского 
хозяйства, регионального разви-
тия и окружающей среды Михаил 
Македон.

Государственный секретарь До-
рин Андрос сообщил, что в Молдо-
ве действуют «проекты на общую 
сумму 89 млн евро, в результате 
которых планируется построить 
или восстановить 518 км водопро-
водов, 4 станции обработки, 129 км 
канализации и три очистные стан-
ции. В целом получателями явля-
ются около 190 тыс. граждан».

Ясно, что есть много возможно-
стей для сотрудничества, и Мол-
давско-венгерский форум стал 
только первым шагом на пути 
создания новых отношений и про-
ектов.

В Молдове работают 47 компа-
ний с венгерским капиталом с ин-
вестициями около 68,5 млн леев. 
Крупнейшими венгерскими инве-
сторами в нашей стране являются 
финансовая группа OTP Bank, ко-
торая вышла на молдавский рынок 
в июле 2019 года, а также фарма-
цевтические компании Gedeon 
Richter и Vitafort. Эти компании 
являются одними из лидеров в сво-
их отраслях. Объем двусторонней 
торговли между Молдовой и Вен-
грией в 2018 году составил $118,96 
млн, а в 2019 году – около $119,9 
млн. Венгрия занимает 14-е место 
среди торговых партнеров Молдо-
вы с долей 1,42% в общем объеме 
торговли нашей страны.

Венгрия также занимает 22-е ме-
сто по объему инвестированного 
в Молдову капитала. В основном 
Молдова экспортирует в Венгрию 
стулья, электрокабель, стекло, 
фруктовые и овощные соки, упа-
ковку и другие товары.

Влад Берку

Молдова ждет новых 
стратегических партнеров

вниманию акционеров 
“FinComBank” SA

Исполнительный орган “FinComBank” SA доводит до Вашего 
сведения, что в соответствии с положениями ст. 53 Закона 

об акционерных обществах, Совет Банка 09 марта 2020 
года принял решение о созыве очередного годового Обще-
го собрания акционеров «Băncii de Finanţe şi Comerţ» S.A., в 

очной форме, на 14 мая 2020 года, время 15-00, по адресу: мун. 
Кишинев, ул. Пушкина, 26, центральный офис Банка, зал. 301.

со следующей ПовесТКой дНя:
1.  Итоги деятельности „Banca de Finanţe şi Comerţ” SA за 2019 год:
 Отчет о работе Совета „Băncii de Finanţe şi Comerţ” S.A.;
 Результаты финансово-экономической деятельности „Băncii de 

Finanţe şi Comerţ” S.A.;
2.  О распределении чистой прибыли „Băncii de Finanţe şi Comerţ” S.A. 

за 2019 год.
3.  Об утверждении Аудиторского общества для проведения обяза-

тельного текущего аудита Банка в 2020 году и утверждении размера 
оплаты его услуг.

4.  Об установлении размера оплаты труда и вознаграждений членам 
Совета „Banca de Finanţe şi Comerţ” S.A.

5.  Об утверждении Регламента общего собрания акционеров «Banca 
de Finanţe şi Comerţ» S.A. в новой редакции.

6.  Об утверждении Политики по распределению капитала «Banca de 
Finanţe şi Comerţ» S.A.

7.  О заверении протокола Общего собрания акционеров Банка.

Список акционеров, имеющих право участвовать в работе годового 
Общего собрания акционеров, составлен обществом “REGISTRU” SA по 
состоянию на 31 марта 2020 года.

Регистрация участников Общего собрания будет осуществляться 14 
мая 2020 года, начиная с 14-00 и до 14-50. Для участия в Общем собра-
нии акционеры должны предъявить удостоверение личности (паспорт), 
а их представители – и доверенность, заверенную в установленном за-
коном порядке или выписку из Государственного Реестра юридических 
лиц – для руководителей акционеров–юридических лиц.

Акционеры могут ознакомиться с материалами к повестке дня Общего 
собрания в центральном офисе Банка, каб. 315 (мун. Кишинев, ул. Пуш-
кина, 26), начиная с 04 мая 2019 г. в рабочие дни, между 10-00 и 17-00 
часами, включительно.

дополнительная информация по тел: (022)269 809; (022)269 940.
Исполнительный орган Банка


